

## LION D'OR

Regentado por Juan Clemente

GRAN RESTAURANT instalado en los entresuelos del LION D'OR, con entrada independiente, por el patio.

**REAPERTURA DEL CAFÉ**  
Plaza Mariano Benlliure, 7, antes Pelota  
Teléfono número 1.999

PARA «EL PUEBLO»

## Paradoja económica de la literatura

Las inculpaciones de los editores contra los libreros españoles están casi siempre fundadas. En otros países la profesión del librero equivale a una carrera, muy semejante a la de archivero o bibliotecario. Conoce lenguas, sigue al día la producción bibliográfica del país y del extranjero y, sobre todo, conoce la psicología del comprador de libros. Cuando no tiene el libro que el comprador busca, le ofrece otros de análoga materia, opina sobre su contenido, elogia al autor y el esmero tipográfico de las obras. Si el lector no es un especialista que va tras una publicación determinada y para él absolutamente precisa; si es, como la mayoría de los lectores, caprichoso y sensible a las novedades, resistirá difícilmente las insinuaciones del librero. Y si de añadidura se le abre un amplio crédito para que devuelva la obra si no le gusta o para que la pague cuando más cómodo le sea, como se hace en algunos países de Europa, especialmente en Alemania, es probable que salga llevándose cinco o seis volúmenes de una librería que no tiene el que precisamente buscaba. El librero español, salvo excepciones, que existen en esto como en todo, no sabe muchas veces ni lo que hay en su tienda. A mí me ha ocurrido entrar en una librería de Madrid a adquirir una obra que había visto en el escaparate y contestarme que no la tenían. En algunas provincias es aún peor: se ignoran las obras y los nombres de los autores más conocidos. Agréguese que los libreros no quieren, en general, sino vender en comisión y que cuando han despachado los libros que reciben en esta forma, rara vez se deciden a renovarlos si han de pagarlos en firme. Esperan a que acuda algún lector a pedirlos; pero no tratándose de una necesidad muy especial, el lector, ante la idea de tener que esperar unos días, unas semanas o unos meses—desde América—al libro que deseaba momentáneamente, prefiere muchas veces renunciar a él. El comprador de libros tiene, como ciertas mujeres, su cuarto de hora de abandono y los libreros españoles rara vez aciertan a aprovecharlo. El resultado es que las librerías no venden muchos libros que podrían vender, porque no quieren arriesgarse a tenerlos en depósito, mientras los almacenes de los editores guardan las tiradas casi íntegras.

Otro vicio de nuestros libreros es su hostilidad al libro barato que, naturalmente, les deja menor ganancia en cada ejemplar que los más caros. La base del comercio editorial en los países más cultos es el libro económico y con él labran principalmente sus fortunas editores y vendedores; pero esto exige un esfuerzo mayor y nuestros libreros no siempre están dispuestos a hacerlo. Las ediciones económicas en la lengua española tropiezan actualmente con este formidable obstáculo. Añádase, en fin, la inquina de unos editores contra otros, que les hace recurrir a los medios de lucha más ilícitos. Uno de esos medios, bastante frecuente, suele consistir en contestar a sus corresponsales, cuando les piden algún libro publicado por algún editor poco grato, que la obra está agotada, no estándola. Prefieren perder la comisión correspondiente a prestar un favor a un compañero. No hay solidaridad. Y en este tira y afloja del libro, el que más se perjudica es el autor. Los libreros y los editores no ganan todo lo que pudieran, pero sí lo suficiente para vivir de esas profesiones. Sólo el escritor ha de dedicarse a otra si no quiere morir de hambre, consagrándose exclusivamente a un trabajo que sostiene imprentas, casas editoriales y librerías, pero que, por paradójico sarcasmo, no puede sostenerle a él.

Pero cuando se pesan culpas de unos y otros, hay que reconocer que la mayoría de los editores por no haber sabido o querido transformar la producción del libro en una gran industria, por no haberse esforzado en crear un público grande para sus géneros, como han hecho otros editores, como han hecho también los comerciales de España durante siglos fué el adagio de que el buen paño en el arca se vende. Con el advenimiento de los métodos modernos de propaganda hasta los comerciantes españoles se convencieron de que el mal paño se vende mejor fuera del arca que el bueno dentro. Los editores españoles, hasta hace muy pocos años, siguieron la norma clásica: publicaban libros punto menos que clandestinamente, los metían en una cueva y esperaban a que los lectores más temerarios e impetuosos, especie de zahoríes de la literatura fuesen a desenterrarlos. La ganancia en cada obra era

insignificante. Al autor no le daba ni para cigarrillos. No mucho más al editor; pero como su producción no estaba limitada como la del autor, como podía editar a un número indefinido de autores, sus pequeñas ganancias, sumadas, le enriquecían, mientras ningún escritor salía con sus obras, de la pobreza. Y los que se empeñaban en vivir exclusivamente de la literatura, como Galdós, tenían que decuplicar su producción sobre la media de los escritores extranjeros. La fecundidad española, desde Lope no ha sido tanto imperativo de la creación como exigencia económica. Siempre se ha pagado mal el trabajo de la inteligencia. Hoy parecen haber mejorado algo las cosas para el escritor; ya no es corriente que a una firma conocida se le pague cincuenta, o tirando mucho, cien duros por una obra; pero la diferencia no sale aún de un aumento en el precio del libro, lo que evita su mayor difusión. En España no se conoce todavía el tipo del editor que lanza un autor o una obra, que arriesga en su propaganda tanto como lo que cuesta producir. El caso del editor norteamericano que hizo un despido de veinte mil dólares en la publicación de «Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis», antes de poner el libro a la venta, se juzga aquí como algo fabuloso o como indicio de locura; pero sin esa frenética propaganda, es dudoso que la novela de Blasco Ibáñez, hubiera logrado el éxito comercial que tuvo. Fué un éxito de editor tanto como de autor. También merece mencionarse el caso de otra casa norteamericana que compró una vieja enciclopedia española, la reimprimió cuando ya apenas se despachaba un ejemplar de la edición antigua, y en pocos meses vendió más ejemplares—primero en América y luego en España—que en muchos años los editores primitivos. La obra era idéntica; pero en cambio, la nueva empresa, se gastó un capital en propaganda.

¿Y cómo han de destinar veinte mil duros a la publicidad de un libro los editores españoles, si es raro el que empiece su negocio con una suma semejante? Los editores del pasado siglo que aún subsisten, si disponen de grandes reservas, pero prefieren no correr ningún albur; más cómodo que renovarse, es seguir vegetando a la sombra de las academias y las instituciones oficiales, cuyas obras publican, con seguro rendimiento. Han surgido otras casas editoriales con capital hasta ahora inusitado, más modernas de espíritu y de métodos que las anteriores. No desdennan la publicidad como las precedentes; pero tampoco le conceden la importancia debida. En poco tiempo han publicado un exceso de libros, sin la propaganda necesaria. Han dado mucha producción y no han creado, a fuerza de publicidad, los lectores que han de consumirla.

En mi opinión, la salud editorial en España, sólo la traerá un proceso inverso: publicar menos libros, bien seleccionados, e invertir en su difusión, por lo menos, otro tanto que su coste. Sólo así se redimirán los editores de sus angustias y los escritores de su miseria. Hasta que no se acabe con la vergüenza de que de cualquier libro, bueno o malo, no se venda en lengua española un mínimo de veinte o treinta mil ejemplares, es que el negocio editorial discurrir con los pies y anda con la cabeza. Hay escritores y hay—aunque otra cosa piensen algunos editores—público suficiente para esa cifra. Sólo hace falta buscarlos y ponerlos en contacto. El método es la propaganda por la prensa periódica. Y si esto no lo hacen los editores desde España, lo harán otros algún día desde París, desde Londres, desde Leipzig, desde Nueva York o desde Buenos Aires. Ya se había empezado antes de la guerra y seguramente se continuará cuando desaparezcan otras preocupaciones e inquietudes más urgentes. Y si España no quiere ser una colonia editorial, como lo es en tantas otras cosas del espíritu, habrá de adoptar los mismos procedimientos de toda gran industria: mucho capital y mucha propaganda.

**LUIS ARAQUISTAIN.**  
(Reproducción reservada.)  
**R. REMARTINEZ**  
MÉDICO FISIATRA  
Hidroterapia, Electroterapia, Psicoterapia.  
Sol artificial de altura, RAYOS X  
Conde de Salvatierra, 19, entresuelo  
**Dr. Juan Benavente**  
VÍAS RESPIRATORIAS

## ECOS

Los abusos de la Arrendataria de fósforos.

Son tantos y tan repetidos los que realiza, que bien puede equipararse a otra arrendataria poderosa, en la insistencia: a la de Tabacos.

Hace tiempo que venimos protestando de que las escasas cerillas que contienen las cajas de diez céntimos se hallan adheridas de tres o de cuatro en cuatro, o más, resultando, pues, que con los diez céntimos puede aprovecharse solamente una docena de candelillas.

Además, el sebo en ellas empleado es de lo más detestable, manchando las ropas al encenderse.

Y así hemos venido un día y otro levantando nuestra protesta sin que hagamos tenido la fortuna de ser atendidos.

A propósito de esta Compañía, creamos muy del caso reproducir una carta que un amigo nuestro envió al director-gerente de aquella, sin que haya tenido contestación.

Dice así:

«Muy distinguido señor mío: Como consumidor de los papeles de fumar «Nicotina» y «Clásico», me es grato dirigirme a usted para comunicarle un caso anómalo que nos ocurre aquí en Valencia a un buen número de consumidores del citado papel y entre ellos al que ésta escribe. Nos hemos personado repetidas veces en la oficina de la Arrendataria en ésta, sita Conde Salvatierra, 41, donde tantas otras veces repetidas nos dicen que no pueden efectuar los canjes de las tapas de los papeles citados «porque de la oficina de Madrid no les mandan los objetos-regalo para poderlos efectuar»; y esto, señor director, produce, como es natural; un efecto poco agradable y los comentarios para la entidad—de la cual es usted dignísimo director—son desde luego poco favorables y más tratándose de una cosa anunciada en todos los periódicos y que todo el mundo está al tanto del asunto. Agradeciéndole de antemano una pronta contestación sobre el particular, me es grato suscribirme como su más atento y seguro servidor.»

Nada, nada, está visto. No hay quien pueda con estas poderosas empresas.

### La expropiación de la Ciudadela y la mendicidad.

El Alcalde manifestó ayer a los periodistas, acerca de un suelto que publica la Prensa local sobre expropiación de parte de la Ciudadela con motivo de la nueva línea de la Glorieta, que no ha realizado gestión alguna cerca de la autoridad militar, por esperar a que termine la formalización de unas expropiaciones que hay pendientes y que en breve se llevarán a efecto. Acerca de la mendicidad, el Alcalde hizo las siguientes manifestaciones: El sábado estuve, acompañado del presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, en el Asilo Municipal, con objeto de inspeccionar los locales destinados a la detención de mendigos, disponiendo lo necesario para que aquellos reúnan las mejores condiciones higiénicas.

También ha dado hoy órdenes terminantes a la guardia municipal para que sean detenidos y conducidos inmediatamente al Depósito municipal todos los mendigos que encuentre en la vía pública. Como el Asilo continúa afecto al mismo servicio, no sufrirán los locales más variación de aquellas que tiendan a mejorarlos en la medida de lo posible.

### Las bicicletas

Cada día—mejor dicho cada noche—es más escandaloso el abuso que se comete de circular las bicicletas sin luz y sin timbre. Los transeúntes, especialmente las señoras, sufren a menudo la desagradable impresión de verse encima uno de esos aparatos, que ni avisan ni las más de las veces acusan en sus tripulantes una destreza eficaz.

Bien se advierte que en corregir tales desafueros no muestran el menor interés los funcionarios municipales obligados a ello. ¡Ah!, si se tratara de las chapas, o sea del pago del arbitrio que se exige por circular a todo ciclista! Ahí sí que no se escapa una rata. ¡Qué celo en las investigaciones y en formular denuncias!

Pero esto que pedimos, que demanda el público y que no es sino el cumplimiento de las Ordenanzas es preciso que se persiga con la misma furia que lo de las chapas, pues creemos que si la Alcaldía se lo propone de veras, no saldrán por ahí de noche los ciclistas (excepto los militares y los de orden público), sin ir provistos de timbre y linterna.

En todo caso, insistiremos.

## LOLITA GRAU VILLANUEVA

Falleció en Valencia, a las diez de la mañana del 17 de Enero de 1926

A LOS 19 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don Julio Grau Píera y doña Lola Villanueva, bisabuelo don Ramón Vidal, abuelos maternos don Francisco Villanueva y doña Amparo Navarro, tía materna doña Teresa Villanueva y tíos paternos Josefa, María, Eugenio, Felipe y Carmen Grau Píera, tíos políticos don Ramón Huguet, don Federico Raymond (ausente), doña Vicentica Tejedo, doña Carmen Lugo y don José Camaró, primitas Finita Huguet y Teresita Camaró y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida.

## DON MANUEL JUAN RUIZ

### FALLECIÓ ANTEAYER

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados viuda doña Amparo Guillot Viquer; hijos don Manuel, doña Amparo, don César, don Mario y don Octavio; hija política doña Paz Robles, tío y demás parientes, participan a sus amigos esta pérdida dolorosísima.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

### El precio de la leche

Simultáneamente a la modificación en el precio y el peso del pan, acordó la Junta provincial de Abastos autorizar el aumento de diez céntimos en el precio del litro de leche. Seguramente cuando así lo dispuso el órgano facultado para ello sería por considerarlo justo y conveniente. Pero pasados unos días de aquella disposición los lecheros pusieron en desacuerdo, y unos vendían el litro a 70 céntimos, mientras otros lo ofrecían a 60; este último es el que ha

prevalecido, al extremo de ser los menos quienes cobran el litro de leche a catorce perras.

Con este motivo recibimos quejas—particularmente de los poblados marítimos—que trasladamos al presidente de la Junta de Abastos, por si estima que procede legalizar la situación: es decir, que no exista diversidad de precios, sino que se fije el del litro de leche en 60 céntimos, porque es evidente que los industriales lo juzgan remunerador, puesto que en su mayoría así lo han acordado espontáneamente.

## La casa natal - - de Donizetti

La casa en que nació Cayetano Donizetti ha pasado a ser propiedad del municipio de Bergamo, que la ha adquirido con el importe de una suscripción pública, y espera el decreto, que la declare monumento nacional.

Los que con ánimo reverente se han dirigido en estos últimos tiempos a Borgo Canale, para contemplar las humildes paredes entre las cuales vió la luz el hijo de Andrés Donizetti, portero del Monte de Piedad y de Dominga Nava, tejedora, han sentido la impresión dolorosa de los límites de la gloria humana.

La anciana inquilina que continúa ocupando las habitaciones, de ahora en adelante, consagradas a la gloria del insigne músico, tiene una idea asaz vaga de quién fué Donizetti, y no puede considerarla más que como un intruso invisible y poderoso, que, de golpe y porrazo, viene a privarla de su alojamiento.

Hasta hace poco más de un año, para los habitantes de Bergamo, el cantor de «La Favorita» había naci-

do en la casa contigua, en la cual una lápida de mármol recordaba al transeúnte la gloria del que allí había nacido. Fué un aficionado al estudio de cosas ciudadanas, el señor Ciro Caversani, quien inesperadamente presentó un opúsculo probando que la casa natal de Donizetti no era la adornada con la lápida, sino la contigua, de aspecto casi miserable. Las afirmaciones de Caversani venían comprobadas, por documentos del archivo parroquial y por un pedazo de carta escrita por el músico a Simón Mary, su maestro: «Nací en una habitación bajo tierra—escritura—en Borgo Canale, bajábase a ella por una escalera de caracol; allí ningún rayo de luz penetró jamás. Y, como los buhos he emprendido el vuelo.»

En un siglo nada ha cambiado entre aquellos viejos muros. Para llegar a las habitaciones de Donizetti el visitante tiene que atravesar un corredor sepultado en eterna penumbra y bajar dos escalones cubiertos de musgo y viscosos de humedad. Así se entra en la estancia en donde el músico nació y pasó su niñez. Una gran habitación con pilastras que separan las dos alcobas que reciben luz por una pequeña ventana.

al lado la cocina que abre sobre un patio obscuro. Todo este conjunto unido al olor de humedad y de cocina pobre, da una fuerte impresión de indigencia y abandono y este aspecto de su habitación eran los que acudían a la memoria de Donizetti durante el transcurso de su vida, y que recordaba en la citada carta a Simón Mary.

Pero ahora estas pobres estancias serán, por obra de la comisión ciudadana de arte, arregladas con la severa dignidad de un museo.

Al lado de donde estuvo la cuna, será colocada la cama en que el cuerpo del maestro reposó después de muerto, y junto a ella, la poltrona en que agonizó demente.

## Teatro Principal

Compañía cómica-dramática argentina  
**RIBERA-DE ROSAS**

ENCARGO para cinco matinés moda, que se celebrarán los días 28 y 31 de Enero, y 2, 4 y 7 de Febrero de 1926

PRECIOS:

PALCO: A diario, 20'00. Festivos, 25'00. Por encargo, 20'00

BUTACA: A diario, 3'50. Festivos, 5'00. Por encargo, 3'00.

A los señores que tienen encargo de la compañía Margarita Xirgu, se les reservarán los mismos hasta el 20 del presente mes de Enero.

Abierto el encargo, en la contaduría de este teatro, los días 21 y 22 de Enero.

## Ateneo Mercantil

Exposición Rigoberto Soler

Ayer tarde, a las seis, fué inaugurada, con la asistencia de numeroso y selecto público, la Exposición de pintura que en el salón contiguo al gran salón gótico del Ateneo Mercantil, presenta el conocido y notable artista valenciano Rigoberto Soler.

Integran la Exposición cuarenta y dos obras, según catálogo, revisando el conjunto extraordinario interés, por lo que tenemos la seguridad de que será muy visitada.

La entrada es pública desde las once a la una de la mañana, durante la Exposición, hasta el día 31 del corriente.

En uno de nuestros próximos números comentaremos detalladamente las obras expuestas.

## HOMENAJE A RUSIÑOL

TEATRO PRINCIPAL --- A las cinco de la tarde de mañana

## EL PATIO AZUL - LA MARE

Margarita Xirgu - Santacana

Círculo de Bellas Artes - Centre Catalá

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA VALENCIANA

OLYMPIA

EL FANTASMA DE LA OPERA

Lonchanev - Mary Philbin - Norman Kerry
TODOS LA VERAN - NADIE LA OLVIDARA

Superjoya «Universal films».

Próximamente

Doña Vicenta Roca Barberá

Falleció a las cuatro de la madrugada de ayer

A LOS 41 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados esposo don José David Tarazona, hijo don José, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida...

CRÓNICA DE MADRID

MOSAICO

No reneguemos del folletín, uno de nuestros más pintorescos géneros literarios. No reneguemos del melodrama, que es tan nuestro y tan glorioso como el Cuerpo de milicianos nacionales.

ría de ser uno más en el concurso. Me vuelvo a mi retiro. Cuando varíe el panorama, avisen. Buenas noches.

García Alvarez ha organizado, con el concurso de notables escritores, un banquete en honor de Serrano por la gracia especialísima en saber descansar.

El Consejo de ministros de hoy, lo ha presidido el general Martínez Amido, ministro de la Gobernación.

Borrás ha representado el drama «Alfilerazos», de Benavente, en el teatro de la Latina, el más popular de Madrid.

Como el franco está bajísimo, la emigración a París es cada día mayor. Dicen que allí se vive admirablemente con dos duros diarios y se está lo mismo que en el cielo, o algo mejor, si cabe.

No se vende una casa. Los nuevos decretos en proyecto, han interceptado esta clase de transacciones? Hay que aprehender con la casa que se tenga y sufrir las imperpinencias de los inquilinos, que pagan solamente el alquiler que la ley dispone y esperan la hora de la muerte con los brazos extendidos para tener el gusto de dejar el inmueble a los hijos, a la mujer ó a un convento de jesuitas.

El termómetro ha subido de un modo horrible. ¿También el termómetro, señores?

Peru, ¿qué hace esa Junta de Subsistencias?

Además cuantos valencianos quieren sumarse al acto, pueden formalizar sus pedidos en taquilla.

El programa es por demás selecto: Representación por única vez en esta temporada de «El patio azul», comedia en dos actos, de Rusiñol, que ha proporcionado a Margarita Xirgu éxitos ruidosos, y que en la ocasión presente será puesta en escena a todo honor; homenaje del Círculo de Bellas Artes a Rusiñol, en la persona de su paisana Margarita Xirgu; varias labradoras de nuestra huerta, acompañadas del heraldo del Círculo, leerán una inspirada poesía de salutación al insigne poeta catalán y entregarán flores y laureles a la señora Xirgu.

La poesía es original del escritor valenciano don José María Zapater Esteve.

Esta eminente artista leerá, con su grabece y vis cómica especiales, unas interesantes y amenas cuartillas de

Rusiñol, escritas expreso para el acto de mañana.

Por el cuadro dramático del Centre Catalá, se repondrá el tercer acto de «La mare», del propio Rusiñol, en el mismo lenguaje en que fué escrito.

El acto promete ser un acontecimiento artístico, ya no sólo por el valor de las producciones que figuran en el cartel, sino también por el entusiasmo con que los artistas colaborarán al homenaje y muy particularmente el Círculo de Bellas Artes de Valencia.

Don Manuel Juan Ruiz

Al igual que a nosotros ha de causar enorme sensación y pesadumbre a todos los correligionarios la inesperada muerte del que fué entrañable amigo y consecuente republicano don Manuel Juan Ruiz.

Se hallaba el finado unido a esta casa y a la tradición de nuestro Partido por una hondísima raigambre, afianzada por la fe en los principios democráticos y por la adhesión constante, inquebrantable, al maestro Blasco Ibáñez y a nuestro Director Félix Azzati.

Manuel Juan era un hombre de recio temple moral y con un alma varonil forjada en la lucha, sin que sintiese flaquear su espíritu en los momentos de adversidad ni en las injustas persecuciones que sobre nosotros han pesado constantemente, como si en todo momento hubiérase pretendido poner a prueba nuestra fortaleza...

Su activa y valiosa actuación en la vida del partido republicano, sus no interrumpidos desvelos por nuestra causa y la energía con que supo reprimir los desmanes de los enemigos, le granjearon la popularidad y el cariño de los nuestros y, como lógica consecuencia, la animadversión de los eternos maldicientes y fracasados, los que en todo momento se hallan bien dispuestos a emplear los más bajos menesteres de destrucción moral.

Desde que Blasco Ibáñez comenzó en sus mocedades a hacer destacar una personalidad que con el tiempo había de volar sobre todas las fronteras, llevando en sus alas de semidiós grabado el nombre de Valencia, Manuel Juan fué uno de los más devotos amigos y admiradores del Maestro, tanto, que éste le ha profesado en todo momento, en justa reciprocidad, un afecto fraternal.

En aquellos momentos de desdicha para el partido que Blasco creara, en que la traición y la villanía tantos sinsabores produjo, fué Manuel Juan uno de los más decididos adalides de la causa de la lealtad y la consecuencia, dando constantes pruebas de su incondicional adhesión a Blasco Ibáñez y al glorioso é inmortal partido republicano.

En el distrito del Hospital, donde actuó siempre, realizó una constante labor de organización y propaganda, tanto que fué uno de los principales factores para que nuestro partido consiguiese resonantes triunfos electorales, habiendo logrado que dicho distrito se considere ya como garantía de indiscutible victoria.

Por el distrito del Hospital, que compendia toda la página de su lucha republicana, fué elegido dos veces concejal nuestro infortunado amigo.

Ultimamente, cumpliendo el mandato de sus electores, fué teniente de alcalde, poniendo en el desempeño de su cargo todo su entusiasmo republicano y la fe en el desarrollo de la misión administrativa que le había sido impuesta, demostrando que la administración pública y la política, honradamente sentidas, son, dígame lo que se quiera, más que afines, inseparables, de una unión necesaria, humana y lógica.

Hombre de profundas convicciones librepensadoras, supo ajustar en todo momento a sus creencias el desenvolvimiento de su hogar y, por ello, ha muerto apartado de toda ingerencia fantasmal, recibiendo sepultura en ese rincón sereno y augusto que ha de constituir nuestra última parada: el Cementerio civil.

Ayer tarde se verificó el triste

acto de conducir allí los restos mortales de nuestro buen amigo, del pobre Manolo Juan; y aunque muchos ignoraban el inesperado desenlace, constituyó la fúnebre ceremonia una imponente manifestación de duelo a la que se asoció un extraordinario número de los que fueron sus correligionarios y amigos.

El cortejo fué presidido por los familiares del finado, por nuestro Director don Félix Azzati, su íntimo don Andrés Just, ex Alcalde don Juan Bort y ex teniente de Alcalde don Vicente Coscollá, figurando entre los manifestantes el ex Alcalde don Ricardo Samper, ex concejales republicanos y liberales, el ex diputado a Cortes don Faustino Va-

lentin, los redactores de EL PUEBLO y muchísimos más que no recordamos y cuya lista sería interminable.

Sobre el féretro iba un hermosísimo pensamiento, apareciendo muchas coronas en el coche fúnebre.

Vivamente impresionados por tan rudo contratiempo, expresamos a su afligidísima familia y en especial a la viuda é hijos, el testimonio de nuestro más sincero y vivísimo pésame, deseando a todos la resignación suficiente para hacerse superiores al dolor.

¡Pobre Manolo Juan!

Cuentistas contemporáneos

Consecuencias inmorales de una imprudencia temeraria

por Angel FERRÁN

Asimismo el Pobre Criminal estaba desolado. ¡Además de no haber podido conseguir su objeto, se veía ahora complicado en un proceso por imprudencia temeraria!

—Pero la imprudencia—reflexionaba él—, ¿quién la cometió? ¿Yo ó acaso el ciclista?

Con la esperanza, y ya es decir, de no apartarnos un filde de uña de la verdad—de la verdad oficial—contaremos el caso y sus consecuencias. Si por casualidad incurriésemos en error, rogamos al público que no nos crea.

El Pobre Criminal, tenía una amante y el Presunto Padre de esta mujer, que era un hombre de acaudalada posición, la coaccionaba para que volviera al seno familiar y doméstico.

Aquí vemos iniciarse el conflicto, por cuanto el Pobre Criminal, entusiasta de todas las libertades, decidió convencer al Presunto Padre para que desistiera por siempre de sus tentativas corruptoras. Y con tal de conseguirlo, decidió (señores, no se asusten), matarlo pura y simplemente.

De esta manera, el Honorable Funcionario que era antes, se convirtió en el Pobre Criminal que ahora nos ocupa.

Para llegar a serlo, se puso al alisbo en la puerta de la casa del Suegro Putativo, y esperó.

Surgió el Presunto Padre a mil leguas del que lo esperaba, y apuntar y disparar, fué para el Pobre Criminal obra de un solo segundo. Nada más. Pero en aquel momento pasó rauda, calle abajo, un ciclista Desgraciado, que estamoteó la bala. Fué recogido á cien metros de distancia: tenía la bala en el estómago y nunca pudo digerirla.

Y decía el Pobre Criminal:

—¿Quién es el Imprudente Temerario? ¿Yo, que disparé de buena fe, ó acaso el Ciclista Desgraciado que se interpuso?

—Pero como el Ciclista Desgraciado no quiso declarar, por orgullo profesional de cadáver y como, aunque unos decían que había muerto, otros afirmaban que había pasado á mejor vida, y unos y otros no pudieron ponerse nunca de acuerdo, el Pobre Criminal fué encarcelado.

Esta resolución de las autoridades fué de las más desastrosas consecuencias para la mora de una cierta y determinada á la vez que elevada clase social.

Aquel invierno fué rigorosísimo y como las paredes de la celda estaban tapizadas de rejas, pasaba á través de ellas un aire colado en cuadrícula que dejó al Pobre Criminal rígido de reuma caducialado.

Las leyes, que son muy humanitarias, lo trasladaron al hospital. Las curas que allí le fueron practicadas fueron mejorando paulatinamente, aunque no por completo, pues á pesar de los esfuerzos de la Ciencia, fué imposible arrebatarle el último residuo del reuma. ¿Por qué? No lo sabremos nunca. Estamos seguros.

La particularidad del caso es que, debido á las rejas, el dolor quedó dividido en cuadrillos muy iguales, de los cuales los potingues del boticario lo fueron desalojando; pero, y éste es el misterio, subsistió siempre la cuadrícula y el último cuadrillo doloroso. Ignoramos también lo que había de ocurrir á medida que iban marchándose los pedacitos de reuma; pero es el caso que, como si hubieran dejado su herencia al último, éste

salta de un sitio á otro, ocupando todos los demás cuadrillos, según un orden, que sería ordenado, porque todo lo de la Naturaleza lo es, pero muy diferente del orden público establecido por los hombres.

Todas estas particularidades impresionaron muy vivamente á la Facultad de Medicina, y el Muy Ilustre, Si No Muy Ilustrado Profesor de Patología acudió al estudio de este caso acompañado de los siete alumnos que quedaban en su clase, sin sospechar ni de lejos el lazo que le tendía el Maligno.

Comenzaron por examinar muy lentamente el cuerpo del enfermo; esperaron después un ratito; determinaron entonces la densidad media del sujeto con un pesa-presos y el aforo del abdomen por el procedimiento del bastón. Calcularon en seguida el área de la piel y finalmente, cada uno de ellos expuso su opinión particular sobre las reglas según las cuales había de regirse el reuma en su viaje alrededor del cuerpo. Según sugestión del Muy Ilustre Si No Muy Ilustrado Profesor de Patología, partieron todos de la base que las leyes seguidas por la misma disposición de la cuadrícula habían de ser las de ajedrez ó las damas; pero por mucho que hicieron no pudieron avanzar un solo paso. ¿Se movía con salto de caballo, ó acaso en diagonal de áfilil ó tenía el doble movimiento de la reina? ¿Era un dolor que había llegado á dama y tenía movimiento á discreción?

Cada uno defendía una opinión diversa y con tal tozudez, que era una verdadera cuestión de amor propio acertar el itinerario.

Cuando más exaltados estaban los ánimos, el Muy Ilustre Si No Muy Ilustrado Profesor de Patología, creyendo los orígenes mismos de su dignidad á causa de una observación demasiado certera de un alumno, metió la mano en el bolsillo, y

—Un duro, señores, á que el dolor viene aquí— exclamó rojo de ira, poniendo la moneda encima del hipogastrio del enfermo. Como por milagro, el enfermo quedó en un momento lleno de postas de diferentes cuantías.

Al hacer el primer pay!, el Pobre Criminal, el Muy Ilustre Si No Ilustrado Profesor de Patología, proclamó con voz nasal:

—¡Hipogastrio, gana! ¡Esternón, pierde! Recogió el dinero con mano experta en cobrar consultas y con voz autoritaria continuó:

—Hagan juego, señores. ¿Hecho? No va más.

Se cobró la consulta, pero perdió la reputación. ¡Hacia trampa! Nadie, en cambio, protestó.

Eran primeros de Mayo y...

Traducido del catalán por

ARTURO PERUCHO.

EL RÁPIDO

Agencia de transportes nacionales é internacionales y de encargos de domicilio á domicilio, tiene el gusto de participar al comercio en general, que se ha hecho cargo de la Agencia de Valencia la casa J. A. Sabater, Salva, números 12 y 14. Teléfono 200.

GOBIERNO CIVIL

Las obras de la Glorieta

El Gobernador accidental, señor Peiró, entregó ayer la siguiente nota á los periodistas:

«He leído el sueldo que publica «Las Provincias» en su número de ayer, referente á las obras que se están realizando en la Glorieta para prolongación y ensanche de la calle de la Paz, y desde luego puedo asegurar que por parte de las dignas autoridades militares no se ha opuesto obstáculo alguno al Ayuntamiento para la realización de dichas obras, sino que, por el contrario, siempre han estado propicias á favorecer dichas autoridades, dentro del círculo de sus atribuciones, los intereses de la ciudad.»

Los operadores de cine

He aquí la nota de los aspirantes á operadores cinematográficos, que deberán presentarse á sufrir examen de aptitud ante el tribunal mañana miércoles, á las quince horas: Número 11, don Vicente Ventura Cerva; número 12, don Jaime Ferriol Ferrando; número 13, don Pascual Vert Tomás; número 14, don Casto Ramos Serena; número 15, don Alfonso Olmos Salvador.

Hoy martes, á las 15 horas, se presentarán ante dicho tribunal, para sufrir el correspondiente examen, los opositores números 6, 7, 8, 9 y 10, señores don Gregorio Pascual Montoya, don Vicente Reig Aracil don Teodoro Teodoro Puchades, don Emilio Pérez Matoses y don Miguel Grau Gutós.

APOLO

Compañía de comedias BASSO-NAVARRO

Hoy martes

FUNCIÓNES POPULARES

A las 6 tarde:

Hay que vivir

Estupenda creación de

MARIA BASSO

A las 10 noche:

LA TONTA DEL BOTE

Formidable triunfo de

Maria BASSO

Butaca, dos - General, 040

Mañana, estreno importante de

la comedia

HA ENTRADO UNA MUJER.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño.—Plaza Cajeros, 6

Productos purísimos

De guardia, el domingo 24

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 4.º

Don Carlos López.—S. Vicente 17.

Don José Ejarque.—Pascual y Ge-

nís, 5.

Don Pedro Aranda.—Cirilo Amador, 82.

Don Eduardo Bellver.—Guerrero, número 55.

Don Adolfo Costas.—Maldonado, número 26.

Jerusalén, 21.—D. Porfirio Ruiz.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Fabregat.—Avenida

Puerto, 340.

Don Vicente Lloréns.—José Ben-

lliure, 21.

--- TODAS --- las mujeres casadas ó solteras, deberán ver la ... ejemplar película ...

GRAN TEATRO

Producción fascinante.—Cinco actos

LA TRATA DE BLANCAS

ESTRENO:

MIÉRCOLES 20

ORIGINALISIMO asunto, en el que el arte de la formidable estrella E V NOVK vence las mayores dificultades de expresión

... FUTBOL ...

La jornada campeónica del domingo

El Valencia á la cabeza de la puntuación ... La revancha del Levante sobre el Gimnástico ... Notable triunfo del Stadium sobre el España El Natación se retira del campo del Sequiol á los 17 minutos de partido

CAMPO DE VALLEJO

El Levante vence al Gimnástico por 2 á 0

Acotaciones

El club marítimo ha tenido su revancha sobre el Gimnástico, y si el triunfo que forjó este equipo en el campo del Camino Honda fue lógico y de indiscutible mérito, el que logró en Vallejo el equipo levantino corre parejas en cuanto al valer con el anterior.

Una vez más nuestro criterio ha prevalecido, y aunque la modestia es una de nuestras características, no queremos pasar por alto el anotarnos en nuestro haber que nuestro juicio crítico ha prevalecido.

Muchas veces hemos dicho que para jugar contra el Gimnástico no precisaba fuerza ni violencia. Que el Gimnástico no es un equipo que se le puede ganar por valiente, porque el club azul-grana no teme á los equipos que prodigan esa modalidad de juego. Lo que les desconcierta (como á todos) es un equipo que haga un juego superior en forma al que acostumbra hacer el club decano.

Si no recordamos mal, en esta misma sección y hablando del partido Valencia-Gimnástico, culpábamos al equipo merengue de no haber sabido contrarrestar el juego fuerte y duro del Gimnástico con una técnica precisa y de hábil combinación que les hubiera llevado al triunfo. La lección la ha aprendido el Levante y á la notable labor que hizo en el segundo tiempo del partido del domingo, se debe el que este club alcanzara una resonante victoria, que es más grande todavía por las circunstancias anómalas que atravesó actualmente el equipo blanquinegro.

Hemos dicho antes que merecía y justa fué la victoria. Por la moral que para el club reporta es más trascendental todavía que por su significación. Para ese puñado de hombres de buena voluntad que rigen los destinos del Levante, vaya nuestra felicitación sincera y entusiasta. El triunfo les corresponde en el mismo grado que á los equipos. La buena semilla ha dado su fruto. Adelante.

La película del match

A las órdenes del colegiado catalán señor Arribas, los equipos se alinean en el orden siguiente:

Levante: F. C.—Voro; Dinten, Tapia; Porcal, Puig, Hilario; Mario Sorní, Lacomba, Urrutia y Juanito.

Gimnástico: F. C.—Hurtado, Civera, Ventura; Marco, Pacot, Enrique; Pérez Martínez, Arnet, Cañavera y Alfaro.

Hace un fuerte viento cuando se inician los primeros avances, pero por la situación del terreno de juego, aquél perjudica por igual á ambos equipos, impidiéndoles desarrollar el juego por alto, que es el que se han dedicado á desarrollar los dos onces.

Unos minutos de juego igualado y varios ataques de las líneas delanteras, que fácilmente han despejado los defensas. Sigue á esta forma de actuar, un ligero dominio azulgrana, gracias á la perfecta forma de emplearse de Federo Marco, que ayuda á su vanguardia débidamente.

A pesar de que el Gimnástico ha ejercido presión, sobre su contrario, sus delanteros no han logrado por un momento entenderse, notándose más esa falta de inteligencia en el ala izquierda, en la que Cañavera y Alfaro, han anulado varias veces el esfuerzo realizado por sus compañeros.

Además, la manera acertada con que Porcal está actuando, al marcar estrechamente la mencionada ala gimnástica, hace que esa falta de comprensión que señalamos, sea más latente.

Gracias á los entretantos levantinos, el dominio vuelve á establecerse alerno, pero aunque el juego se lleva movido, carece éste de vistuosidad, ya que las jugadas que se realizan no obedecen al resultado de una inteligente combinación, sino á personalísimas escapadas de los extremos, que al centrar el balón, llevan con el probable remate el peligro, aunque éste sea relativo por la buena actuación de ambos triángulos defensivos.

Hay un cambio de juego de Pacot á Alfaro que recoge éste, salvando á Porcal é internándose, pero cuando se dispone á centrar, Dinten, valientemente, le quita el balón, despejando luego de fuerte patadón.

Ahora es Sorní el que ataca, y Civera, el que en un cruce oportuno, da lugar á que Hurtado salga de su marco y aleje el peligro.

Son alternativos los ataques que se realizan, pero sin traducción positiva. Los delanteros del Gimnástico continúan sin entenderse, y á los del Levante se les nota cierto azoramiento delante del goal enemigo.

Hilario, el notabilísimo medio levantino, con un sencillo y práctico juego, anula por completo á Pérez, quien reduce su labor á centrar de cualquier modo, en el momento en que puede hacerse con el balón, perjudicando en gran manera la labor de conjunto.

Córner contra el Gimnástico, cedido por Ventura, que aleja Pacot, cediendo después á Marco, quien se decide á avanzar personalmente y obligando al acosar á Tapia, que éste conceda un saque de fuición, que no tiene consecuencias.

Vuelve á decaer el partido, á causa de que las líneas centrales de ambos onces, no dan el rendimiento que precisa, y reaparece de nuevo la monótona forma del juego de los extremos, en cuya modalidad, el Levante, lleva considerable ventaja á su rival, por la manera excelente con que está actuando su notabilísimo extremo derecha Mario, quien con continuidad avia desde su puesto, estupendos centros, que no son rematados porque Civera unas veces, y Hurtado otras, con admirable serenidad, lo evitan. Cañavera ha recogido un balón desde el centro del campo, y ya cerca del área contraria lo bombea sobre la puerta. Martínez entra rápido y con el pecho intenta el remate, saliendo la pelota junto al poste.

Arribas, hasta ahora, está actuando de modo acertado y enérgico. Pita inmediatamente toda jugada que considera peligrosa y al juzgar las fallas que los equipos cometen analiza su importancia, según la intención y sus resultados.

Este modo de jugar le vale algunas broncas de los partidarios de los equipos, cuando creen que por dejar de pitar unas manos perjudica á su once.

El Gimnástico impone ligeramente el dominio. Enrique ha driblado á Porcal y manda á Voro un shot raso. Martínez entra suiciamente al meta levantino y el árbitro pita el fault cometido en el mismo momento que Cañavera al entrar también á rematar ha logrado quitar con el pie la pelota á Voro é introducirle en la red.

El tanto es anulado justamente por Arribas, sin que nadie proteste, ya que la falta de Martínez fué clara.

Hay un gran fault de Porcal á Alfaro, que pica Enrique y Martínez remata de cabeza, salvando bien Voro.

Continúa el Gimnástico dominando, aunque sin resultado práctico, ya que los del Grao se defienden de modo magnífico. Freekick contra el Levante, que Hilario salva de manera espudiosa.

Una colada de Alfaro, que logró pasarse por alto á Porcal, la anula Dinten, cediendo un córner contra su equipo.

Seguidamente reacciona el Levante y su ala izquierda, en combinación con Lacomba avanza muy bien, pero Civera intercepta, tirando también á córner, que no tiene consecuencias al ser lanzado.

Estupendo centro de Mario y gran bote de Hurtado, unas manos de Pacot cerca del área dan ocasión á que se traduzcan en una intención comprometidísima para el Gimnástico, que salva gracias á la serenidad de Hurtado.

El Levante es ahora el equipo que manda en el campo y para ver si se puede contrarrestar su juego, Alfaro pasa á interquiereza y Cañavera á extremo. Esto anima un poco más á los azulgrana, y en su delantera comienza á existir movilidad.

Arnet se cuela rápido por entre los defensas y lanza un shot que para Voro, muy bien. Vuelven al ataque los del Gimnástico y es ahora Alfaro el que tira á goal, despejando seguro Tapia.

En un avance del Levante, Urrutia cae lesionado, finando á poco el primer tiempo con el empate á cero en el marcador.

La segunda parte comienza con un gran avance del Gimnástico, que ha reformado su línea de adelantados en la forma siguiente:

Pérez, Cañavera, Arnet Alfaro y Martínez. Tampoco es lo que precisaba, pero es el mejor arreglo que se podía hacer.

Los ataques de ambos bandos son ahora efectuados con gran rapidez y cohesionados. Hay un estupendo centro de Mario que Hurtado pasa con alguna dificultad, salvando luego las peligrosas entradas de los delanteros levantinos.

Un gran pase de Arnet á Alfaro y un shotazo á éste que va fuera. Ambos onces están prodigando sus avances, pero en las filas levantinas se nota mayor cohesión que en las del equipo contrario, aunque en éste el coraje sea la cualidad predominante.

Fault de Parot á Urrutia y seguidamente otro de Puig á Alfaro. Arribas lo castiga todo.

El Levante ó mejor dicho, su vanguardia avanza desde el centro del campo, y Lacomba, ese estupendo delantero centro que fué de los invencibles y que tantos triunfos proporcionó á su equipo, cede adelantado á Urrutia, el cual, al ir á rematar, luego de haber driblado á Ventura, un estupendo cruce de Civera evita la jugada del levantino.

Enrique, Parot y Martínez prodigan continuamente los faults, razón por la que son amonestados frecuentemente por el señor Arribas.

Hay un freekick contra el Levante, que Alfaro tira fortísimo, pero Voro, cuya actuación es immejorable, para el shot raso de aquél, Enrique le entra, saltando, y á continuación Martínez carga suiciamente y con el pie en el alto al meta del Grao.

Arribas amonesta por tercera ó cuarta vez al ex equipier castellanense, pero al intentar Voro hacer el saque del fault, Martínez le vuelve á entrar de manera tan escandalosa y sucia, que el árbitro lo expulsa del campo.

A partir de esta jugada el juego se endurece, llegando hasta el extremo de que cada vez que avanza un equipo, el contrario, para detenerlo, hace un fault al equipier que inicia el ataque. De nuevo es el Gimnástico el que domina, aunque brevemente, pues la gran

labor del formidable Hilario y de Porcal obran el milagro de hacer pasar á su equipo de dominado en dominador.

Y es á partir de entonces cuando el Levante comienza á poner en práctica un juego espléndido por la belleza emocional que lleva consigo y que se traduce en un dominio primero y en un franco embotellamiento después.

Porcal actúa de tercer defensa á Hilario de sexto delantero y como la defensa Dinten Tapia forma una formidable valla, resulta que el Levante, merced á esa táctica, se ha adueñado de la situación. Una pifia de Ventura, casi cuesta un goal á su equipot.

Hay un gran avance del Levante, que no se traduce en tanto para este equipo por la forma con que se está prodigando Hurtado.

En la línea media azulgrana sólo á labor de Federo Marco es positiva; los demás andan desquiciados y sobre todo sus delanteros actúan sin orden ni concierto.

Un estupendo centro de Mario y un rápido empalme de Sorní son salvados por el meta gimnástico muy espudosamente.

El dominio de los del Grao se acentúa por momentos. Lacomba recoge un pase de Urrutia y manda á Hurtado un estupendo tiro angulado, que éste bloca, despejando después de haber burlado las fuertes acometidas de Urrutia y Sorní.

Los medios y adelantados blanquinegros están metidos dentro del área de penal y azulgrana. Mario centra tempestivamente un balón que pifiado por Sorní cae á los pies de Lacomba, quien shota raso, parando Hurtado. Rápidamente, el centro delantero hace un nuevo pase á Mario y éste lo traduce en un matemático centro. Todos se lanzan sobre él y Lacomba, que ha saltado más, de hábil cabeza intenta rematar, pero Civera aleja el balón flojamente. Porcal le bombea y Sorní empalma de nuevo un gran shot, que Hurtado vuelve á parar de modo prodigioso.

El Gimnástico actúa de manera desconcertada puesto que ni siquiera se defiende con orden. Pacot no sabe defender su puesto.

Hay unas gems de Pacot que Puig se dispone á picar. Ambos equipos están encima de la línea de penal. Puig tira raso y Hurtado para, cayendo al suelo. Sorní y Lacomba entran al remate, consiguiendo quitarle el esférico al meta azulgrana é introducirlo en la red, en medio de una entusiasta ovación.

Todavía continúan los atronadores aplausos cuando Hilario fuerza á sus delanteros otra vez hacia el marco contrario. Ya en él su vanguardia bombea y Sorní cede á Mario. Este centra, Hurtado y Urrutia van á por el balón; el uno con ánimo de alejarlo y el otro á rematar la jugada.

Hurtado difícilmente logra alejarle un poco y Urrutia, que está en el suelo, logra tocarlo con la punta del pie y de ese modo el Levante consigue su segundo y último goal.

El entusiasmo de los unos y el desaliento de los otros, no es para descrito. El Gimnástico se lanza á la desesperada á querer mejorar el resultado, pero su esfuerzo se estreña ante el formidable Tapia, que sostiene por un momento un dueño con la vanguardia azulgrana.

Hay un freekick contra el Levante, que Arnet manda fuera de punterazo fuerte. Mario burla á Enrique y templea un cen-

tro que Hurtado bloca, tirándose á continuación un córner por cada bando, sin consecuencias.

Todavía el Levante pierde una gran ocasión de marcar por pifiar Sorní uno de los estupendísimos centros de Mario, acabando con esta jugada el partido, que para el Levante ha sido de justísima revancha.

COMENTARIO AL PARTIDO

Un Gimnástico, desconocido

La «guigne» parece que ha posado sus reales sobre el equipo azul-grana, el once característico de campeonato, el cuadro de equipiers animosos que tantas y tantas pruebas llevan dadas en los campeonatos anteriores y aun en este mismo al realizar en momentos de gran emoción la superación á sí mismos. Primero el Castellón y ahora el Levante, han cortado por el momento su victoriosa marcha. Y el empate castellanense primero y la victoria levantina después, han sido justa y fiel traducción del estado actual de potencialidad del club decano.

En toda sociedad hay un momento de vacilación y duda. Llega un día en que su equipo baja de forma, y así como el Valencia por esta causa apuró las heces del fracaso hace dos años y el Levante en este campeonato ha visto esfumarse sus ilusiones de triunfo en la primera vuelta, ahora el Gimnástico, incomprensiblemente, pero de manera tácita, va perdiendo terreno y á nadie ha de cupar de ello más que á su mismo equipo.

No sabemos, porque esto es una incógnita, quién es el preparador del club azul-grana. Suenan en Valencia dos nombres y á los dos se les da la significación de «trainers». Es uno, el de un competente árbitro y el otro el de un jugador importado de tierras catalanas. Nos parece que ni uno ni otro saben dar á su equipo lo que le hace falta y lo prueban los continuados errores que cometen en la alineación de su primer once.

En el equipo que formó contra el Levante en la tarde del pasado domingo, existía un defecto capital. Su vanguardia, según la alineación, era un completo fracaso. El hecho de colocar de interior izquierda á Cañavera y de interior derecha á Martínez, era por una parte una anulación de Arnet y por otra la falta de inteligencia entre estos interiores y sus respectivos extremos. Martínez es un jugador de acoso, de empuje, pero nada más. Y Cañavera es un hábil jugador en su puesto. Fuera de él demuestra escaso valer.

Comprendemos que la falta de Silvano en el equipo fuera un gran handicap para el Gimnástico. No se encuentran jugadores como él en cualquier esquina y su sitio en el equipo es imposible suplirle porque Silvano es todo azul-grana y en partidos de esta categoría es imprescindible. Pero ya que la lesión que se hizo en el pelotazo preliminar al match le impidió el figurar en el equipo, creamos que el Gimnástico hubiese dado una solución á su equipo formando la siguiente línea delantera que constituía una garantía de éxito. Pérez, Cañavera, Arnet; Alfaro y Calvo, y sobre todo Calvo, que quieran ó no quieran es el extremo izquierdo ideal para el equipo del Gimnástico. En esta delantera que dejamos anotada, hubiera existido compensación. Alfaro se hubiera encargado de dar e movilidad. Cañavera se hubiera entendido con su extremo y hubieran hecho trabajar al medio contrario y sobre todo Arnet, hubiese tenido ocasión para jugar á su ma-

nera, cosa que de ningún modo logró ayer.

Pero parece que haya «mar de fondo» en la alineación de los equipos y los dirigentes del club azul-grana que no supieron confeccionar un once capaz de darle victoria á su club, deben cargar con la responsabilidad del fracaso.

Vamos á juzgar la labor de los jugadores.

De la línea delantera creemos haber dicho bastante: ni como formó la vez primera ni como salió á jugar en la segunda parte, constituían tranquilidad al partidario del club en cuanto á la fuerza perforadora se refiere. Pero aún debilitó esta esperanza la nula labor de Pacot y de Enrique. Sólo Federo Marco luchó como bueno cumpliendo de modo admirable la doble función de un medio ala. Sus compañeros de línea limitáronse sólo á jugar de modo alocado, sin orden, sin tener en cuenta que la serenidad muchas de las veces da como consecuencia lógica el acierto. Dígalo si no aquellas grandes jugadas que Federo realizó y que no se tradujeron en resultado positivo por la falta de inteligencia entre los adelantados.

Dicho esto y señalado ya á nuestro modo de ver el ruinoso fracaso de estas dos líneas, sólo cabe el tributar un elogio merecido, entusiasta y sincero, á la enormísima labor que realizó durante todo el match el triángulo defensivo, del que emergió la figura de Hurtado de modo tan colosal que sólo á él se debe el que su equipo no pasara anteayer por el trance amargo de un gran descalabro.

Para el notable guardameta, para el entusiasta defensor de los colores de su club, nuestro parabién, que hacemos extensivo á los zagueros Ventura y Civera.

El triunfo levantino

Ya en nuestras acotaciones hemos dicho algo acerca de la fuerza moral que el triunfo obtenido la tarde del domingo último significaba. Ahora, cuando vamos á entrar en nuestra labor de crítica del once levantino, ya que hemos dejado sentado que tanto como á éste á los directivos del club llegaba nuestra felicitación, vamos á labiar un momento de todo ello.

La nueva directiva recogió una herencia de la anterior, muy depauperada. El legado ha sido cuidado amorosamente y á fuerza de sacrificios ha ido acrecentándolo con la sana labor del cariño y la constancia. Carrió, porque como si de una cosa íntima se tratase, ha ido alejando poco á poco el emponzoñoso ma y después ha tenido la habilidad de cauterizar las heridas con la savia nueva de jugadores jóvenes.

Constancia, porque esta labor no era tarea fácil y el mal era viejo. Ha sido un gran sacrificio para el Levante deshacerse de aquel once que tuvo la virtud de hacer renacer en los pechos levantinos la esperanza de días mejores. El invencible ya no existe. Aquel equipo que tantos días de gloria le dió á sus colores, ha quedado diezmado y parte de ellos han pasado al primer equipo. Han tenido buen acierto los que tal selección han hecho de aquel equipo victorioso. Han sabido escoger para el primero los artífices de tantas victorias. Lacomba, Hilario, Sorní, Juanito y al once caduco; el inerte, le ha hecho renacer.

Y en el campo de Vallejo dió el árbolozano su primer fruto, á promesa de un nuevo tiempo mejor y de un renacimiento pujante y fuerte...

Analizando la labor del equipo que enfrentose al Gimnástico, tendremos muy bien defender el cero con que acabó la misma, ya que en este tiempo al Gimnástico correspondió el ataque y la dirección del match. Pero desde los comienzos de la segunda, el equipo levantino comenzó mejorando la calidad de juego, hasta llegar á equipararse con la de su contrario y superarle con técnica depurada después.

En la reseña de jugadas dejamos dicho los momentos de emocional belleza que proporcionó al público el equipo del Levante. Restáanos, pues, aquí consolidar la felicísima actuación de Voro. La enorme labor de la defensa Dinten-Tapia y el admirable juego de Hilario. Siguiéranse á estos jugadores en méritos Porcal y Puig.

La labor de la línea de ataque la hemos dejado para el final por aquello de que «los últimos serán los primeros».

Cuanto se diga en elogio del extremo derecha Mario, resultará páido con l.

actuación enormísima que tuvo. Bien es verdad que á éste le ayudó el desacierto de Enrique, pero con todo fué por demás digna de encomio su labor. Lacomba fué el admirable conductor de línea y el inteligente rematador que, junto con Sorní y Urrutia, formaron un triángulo atacante inteligente y rapidísimo. Desbordó cuantas veces quiso la ruda defensa gimnástica.

El arbitraje

Hemos dicho ya que el señor Arribas colegiado catalán, era quien juzgó el match. Su labor en el primer tiempo anduvo algo imprecisa. En la segunda mitad del partido corrigióse, y á su imparcialísimo y enérgico modo de juzgar el partido se debe la lógica del resultado. Cuidó en gran manera, y vaya por ello nuestro aplauso, de cortar el juego sucio, y el fin lo consiguió.

LINESMAN

CAMPO DEL JAI-ALAI

El Stadium bate al España, por 4 goals á 2

Un gran partido fué el que nos separaron los mencionados equipos. El Stadium jugó anteayer mucho y bien, y el España opuso una resistencia tenaz y decidida al juego del primero.

Esperábamos presenciar un partido como el que resultó, por la igualdad de fuerzas que existe entre ambos onces. La voluntad que todos pusieron en la lid, contribuyó poderosamente á que el partido resultara entretenido y bello.

Milego se encargó del arbitraje, que resultó imparcial, y los equipos se alinearon de la siguiente forma:

España.—Ferrer; Simarro, Redondo; Bayarri, Miguel, Felcher II; Benito, Riesco, Guardia, Clavel y Jiménez.

Stadium.—Martí; Beltrán, Caspar; Iborra, Romeo, Alcaraz I; Adelantado I, Adelantado II, Castro, Alcaraz II y Alejos.

Durante la primera parte el equipo propietario dominó ligeramente en algunos momentos, distinguiéndose el Stadium en la defensiva, y en muchas ocasiones en la ofensiva. En preciosos arranques, que fueron infructuosos por el fuerte viento, no pudiendo evitar en esta primera parte, que Guardia y Riesco marcaran para sus colores, dos preciosos tantos, terminando la primera etapa, con el resultado de dos á cero á favor del España.

En la segunda parte, se trocaron los papeles, jugando el Stadium á placer y llegando á la meta contraria siempre que quería, siendo en esta segunda parte el encargado de marcar el Stadium, consiguiendo cuatro goals, obra de Iborra, el tercero de penalty, y los otros tres de Adelantado II, que fué el que más se distinguió de su equipo, por su codicia y valentía, siendo el incansable junto á los de su equipo, terminando el encuentro con cuatro goals á dos, á favor del Stadium.

Merecen que citemos su labor por el España, Guardia y Riesco, en la delantera, y la defensa, que no pudo evitar los tantos que se marcaron, porque fueron de excelente ejecución.

Del Stadium, todos estuvieron superiores; codiciosos, se emplearon con gran voluntad, venciendo.

BURJASOT

El Valencia vence al Burjasot, por 4 goals á 1

Contra la inclemencia del tiempo, se impuso la afición de allí y de aquí, con la esperanza de ver actuar sobre el terreno, al once merengue «au grand complet», y saborear y admirar la excelcitud de su juego afiligranado y práctico, que contrastaba con la voluntad y entusiasta juego del equipo azul amarillo.

El campeón del grupo B, hizo ante sus superiores los campeones del A un examen acertadísimo y como aseveración á estas palabras, nos remitimos al primer tiempo de juego en que el score no entró en funciones y el cero á cero resultaba elocuente á su final.

En la segunda parte, cuatro veces se perforó la meta del Burjasot. Pero también lo fué la del Valencia por una sola. Y conste que el tanto que obtuvo el once azul amarillo, fué honorífico de verdad; pues para su consecución precisó el supremo esfuerzo y ese gesto que tan poco se prodiga ya, de pundonor y vergüenza deportivos.

Monterde, secundado por los liners señores Otero y Gómez, ordenó la formación de los jugadores, que fué así: Cano, Llovet, Garrobé; Marin; Molina, Roca, Arróniz; Amorós; Montes. Rondas y Cordellat, por el Valencia.

Vanaclocha, Martínez, Ocheda; Chiari; Cervera, Perona, Ruiz; Canós; Ramón, Chirivella y Bahsteter, por el Burjasot. Chirivella y Bahsteter, por el Burjasot. Los primeros minutos de juego fueron favorables á los propietarios del terreno por los tantos que lograron consecutivos apuntarse dos córners consecutivos contra el Valencia sin consecuencia alguna.

A partir de aquí los merengues se esfuerzan y adueñan completamente y anotamos un chutazo de Arróniz, previo pase magnífico de Amorós que Vanaclocha bloca y despeja con grandes apuros.

Molina, pleórico de entusiasmo y juego disputarse un balón con cuatro jugadores azul amarillos y triunfante, cede á Arróniz que corre la línea centrando y cuando Montes se disponía á chutar, marcado por no sé cuántos jugadores contrarios, Vanaclocha sale y en medio de todos la arrebató el balón.

Sigue en la otra plana

CUADRO ESTADÍSTICO DE LA MARCHA DEL CAMPEONATO

Table with columns: EQUIPOS, PARTIDOS (Jugados, Ganados, Perdidos, Empatados), GOALS (A favor, En contra), and Puntos. Rows include Valencia, Gimnástico, Levante, España, Stadium, Castellón, Castalia, Saguntino, Natación, and Burjasot.

Molina cede a Amorós, quien a su vez hace seguir el balón a Arróniz que bombea y Montes empalma fuertemente rebotando el balón en Ocheda y despejando Chiari.

Se pita un fault de Roca que pica Martínez malogrando Ballester y avance al perder el balón. Chiari carga a Cordellat, quien lanza el balón directo despejando Ocheda. Unas manos involuntarias de Molina son señaladas por el árbitro y hace el pique Cervera gendo el esférico a golkee.

Y así aproximadamente transcurrieron los cuarenta y cinco minutos primeros de juego.

Brevísimo descanso y entramos en la segunda parte del partido.

De salida, y con el viento mucho más calmado avanza Arróniz que cede a Amorós que chuta, siendo el balón interceptado por Canós con las manos que Montede no señala como ha hecho también algunas veces en la primera parte.

Montes cede a Ródenas que por estar retrasado da tiempo a que despeje Martínez.

Un centro de Cordellat que por fin se decide a acuar ante sus paisanos y un magnífico remate de Amorós, dan el primer tanto para los visitantes.

Asedio valencianista. Faut a Arróniz que se señala. Molina hácese con el balón, avanza y oportunamente cede a Ródenas que de un buen chut se apunta el segundo.

Vanaclocha en una y otra jugada no pudo impedir los tantos por ser de los imparables.

Ródenas recoge un balón cedido por Montes y larga un zambombazo que roza al larguero gendo a golkee ja pelota, cuando la exclamación unánime fué de goal.

Amorós brilla extraordinariamente y Montes por no hacerse el ánimo definitivo malogra una ocasión de hacer funcionar el marcador.

Un despeje corto de Chiari da ocasión a Roca para obtener el tercer goal de magnífico cañonazo.

Escapada del Burjasot, chut de Canós y en magnífica jugada Cano detiene y despeja.

Un chut de Arróniz rechaza Vanaclocha y cuando Montes y Ródenas insisten nuevamente interviene Amorós que con gran valentía introducese con el balón en la puerta. Algunos dicen que fué con las manos. Nosotros, que por nuestra proximidad a la puerta pudimos presenciarlo, vimos cómo Amorós con la cara y pecho entró el balón.

Y Chirivella, arrojador, valiente; burlando a medios, defensas y batiendo a Cano, de un chut cruzadísimo perfora la red. La ovación es ensordecedora. Los mismos jugadores del Valencia reconocen la hermosura del goal.

Martínez dos veces cargó indebidamente a Montes y éste rodó por tierra. Esto tuvo la virtud de hacer reaccionar a Montes, y Martínez nuevamente le cargó muy suciamente dentro del área, pidiendo Montede el consiguiente penalty con mucho acierto y Amorós, que lanza el balón al ángulo no tuvo en cuenta la dirección, y desperdició.

El arbitraje de Montede fué imparcial y el once valencianista hizo en general una buena partida. El Burjasot se defendió bravamente y como decimos al principio, supo mantenerse frente a Valencia.—S.

EN CASTELLÓN

El Natación se retira del campo antes de acabarse el match

Con gran expectación se empezó el partido entre el Natación y el Castellón. El campo del Sequiol se vio concurridísimo.

Los onces se alinearon de la siguiente forma:

Castellón: Alanga; Vidal, Lavall; Archilós, Montañés I, Rubio; Marcos; Montañés II, Roca, Soler y Planchadell.

Natación: Blau; Torregrosa, Samper; Blanes, Candelá, Ortiz; Suárez; Ramonzuol, García I, García II y Almodova.

Los momentos de partido jugado fueron de un continuo dominio castellonense y Alanga, el portero del Castellón, sólo tuvo que intervenir una vez en la primera parte, en ocasión de un tiro de Suárez desde medio campo, y otra vez en la segunda, en la que Vidal, al encontrarse acosado, hizo un pase atrás.

Los mejores jugadores sobre el terreno fueron el trio defensivo alicantino, que tuvo una feliz actuación, especialmente el guardameta, Candelá y Blanes, por los alicantinos, y Archilós, Marcos; Montañés II y la pareja Vidal-Lavall, en sus escasas intervenciones, por el Castellón.

El arbitraje del señor Sierra fué aceptable; tuvo algún error involuntario, pero mostró el valor de su absoluta imparcialidad.

El fué quien dió origen a que el Natación se retirara del campo, disconforme con una apreciación suya de una jugada. Indicó penalty, castigando al once, por manos de un alicantino, y los nadadores creyeron que no fué así.

Por los centros deportivos de esta ciudad se aseguraba que el abandonar el campo el Natación, fué premeditado, para que al incurrir en el artículo 40 de la Federación regional y ser eliminado del campeonato, tener que evitarse la serie de desplazamientos que se le avecinaba.

VALENCIA F. C.

Tren especial a Castellón

Se pone en conocimiento de los señores socios y simpatizantes del Valencia F. C., que la junta de gobierno ha organizado un tren especial a Castellón para el próximo domingo día 24, que se celebrará el gran match campeonico C. D. Castellón-Valencia F. C.

La salida de nuestra ciudad se efectuará aproximadamente a las diez de la mañana y la salida de Castellón alrededor de las seis y media de la tarde.

El próximo jueves podremos señalar el horario exacto.

Las inscripciones se admiten en las oficinas del club, Moratín, 6 y 8.

de cuatro a ocho tarde, a partir de hoy martes, mediante la entrega del importe de la inscripción. Esta será de la forma siguiente:

Para los señores socios: Billete de ida y vuelta, en tercera clase y entrada al campo, 5,70 pesetas. Billete de ida y vuelta, en segunda clase y entrada al campo, 7,65. Indispensable la presentación del pase de Enero.

Para los simpatizantes: Billete de ida y vuelta, en tercera clase y entrada al campo, 7,80 pesetas. Billete de ida y vuelta, en segunda clase y entrada al campo, 9,75.

Juego de pelota

El domingo

Pallero, Bohigues y Calvo, rojos, contra Guara, Peris y Aranda, azules. Ganó Guara y los rojos llegaron a 25 tantos.

Una gran tarde fué la del domingo para Guara y Peris, que jugaron todo el partido muy bien, sin decaer ni un momento.

Los rojos, aunque cumplieron bien, decayeron un poco en algunos juegos.

Ayer, lunes

Coll, Moliner y Vaquero, contra Puchol, Sueca y Miró. Ganó Coll y Puchol consiguió 25 tantos.

El partido fué aburrido, sin que se viera nada de técnica de juego.—S.

LIRICO

SESIONES A LAS 4'30 y 9'15

Definitivo, último día

de la 1.ª jornada del éxito de la temporada

LOS ENEMIGOS DE LA MUJER

CINCO PARTES, 3.000 METROS

Interpretación de Alma Rubans-Lionel Barrimore

Completarán el programa otras novedades

Mañana miércoles, estreno de la segunda y última jornada de

Los enemigos de la mujer

IMPORTANTE

Aunque la película LOS ENEMIGOS DE LA MUJER, consta de dos jornadas, por dificultades insuperables de técnica, que el público podrá comprobar, ésta se proyectará por jornadas. Así se ha venido exhibiendo en el mundo entero.

Nunca podrá verse completa

Ba-Ta-Clan

Nueva empresa. Dirección José Fas

VARIETES SELECTAS

Tarde, a las 3'30 --- Noche, a las 9'30

Grandioso éxito de

ARACELI BARCENA

Todos los días, de 7 a 8'30 noche, y de 12 a tres madrugada, gran baile en la platea.

ELEGANT TABARIN

EDEN Barcas, 7

A las cuatro tarde y diez noche: 60 sugestivas artistas y 20 bellísimas tanguistas, 20

Hoy, debut de

Angelita Ero

Sugestiva y popular estrella

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.—RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

ESLAVA

VIERNES 22

A LAS 10 NOCHE

ESTRENO

EL SONÁMBULO

ESTRENO

Ultimo gran éxito de los señores MUÑOZ SECA y PÉREZ FERNÁNDEZ

en el teatro de la Comedia, de Madrid.

**Americaine Cirque**  
 Instalado en el Real de la Feria  
 El jueves 21, tendrá lugar la re-apertura y presentación de la nueva compañía del AMERICAIN CIRQUE  
**GRANDES NOVEDADES**



**Las Píldoras Pink**  
 traen a la sangre, bajo forma perfectamente asimilable, todos los elementos que le dan su riqueza y su fuerza. Tonifican al propio tiempo el sistema nervioso y estimulan el funcionamiento de todos los órganos. Es merced a estas propiedades eminentemente regeneradoras de los organismos debilitados, que las Píldoras Pink curan rápida y seguramente la anemia, la clorosis de las jovencitas, la debilidad general, el agotamiento del sistema nervioso, la neurastenia, las jaquecas, los males de estómago, las irregularidades en las épocas y en fin, cuantos desarreglos acompañan el crecimiento y los cambios de edad.  
 Las Píldoras Pink están de venta en todas las buenas Farmacias. Ptas. la caja: 24 Ptas. las 6 cajas.

**CRUZ ROJA**  
 Con arreglo a lo prevenido en los artículos 35 y 36 de os vigentes estatutos por que se rige la Cruz Roja, se convoca a todas señoras asociadas y socios de número, a junta general ordinaria para el día 30 de los corrientes, a las 18 horas, en su casa social, Gobernador Viejo, 18, encareciéndose la asistencia.

Teniendo que celebrar un nuevo curso de damas enfermeras, esta humanitaria Institución, a partir del día de hoy hasta el 25 de los corrientes, se abre una lista de inscripción en la secretaría de la Cruz Roja, Gobernador Viejo, 18; y horas de seis a ocho de la noche, para cuantas señoras y señoritas deseen ingresar en tan benéfico Cuerpo.

Suceso sangriento

Un hombre gravemente herido de un balazo

A las tres de la madrugada de ayer lunes, se desarrolló en la calle de Gracia, esquina a la de Padilla, un suceso sangriento que ha puesto en peligro de muerte a un hombre.

Claro está que aconteció entre gente de bronce, como demuestra el curioso detalle de que el herido sea el individuo que no hace mucho tiempo fué detenido, junto con su mujer, por expender moneda falsa, escapándose ya en el juzgado de entre dos guardias de Seguridad, sin que fuera habido, siendo su mujer Josefa Romero Pérez, más conocida por «Curra la Billetera», la que ha sufrido condena de 17 años por homicidio.

Según nuestros informes, el suceso ocurrió en la forma siguiente:

En el bar Los Claveles, sito en la calle de Padilla, tomaron café de madrugada Vicente Monsoliu Montalbán, de 48 años, y su mujer Josefa Romero Pérez, domiciliados en la calle de San Luis Bertrán, núm. 3, cuarto piso.

Al mismo establecimiento acudieron también Juan Vargas Hernández (a) Mahoma y su sobrino Domingo Hernández Vargas (a) Dominguin.

Por el mes de Noviembre pasado, el Vicente sufrió unos días de prisión y al salir de la cárcel parece ser que entre éste y su esposa hubo frecuentes disgustos que dimanaban, según manifestación de Josefa, de que el Juan Vargas había dicho a su esposo, que la conducta de ella durante el tiempo que él había estado en la Modelo, dejaba bastante que desear.

Por éste y otros motivos de parecida índole, discutieron un buen rato; pero como la hora del cierre del establecimiento se aproximara, salieron a la calle, y al llegar a la esquina de la de Gracia, reanudaron otra vez la discusión hasta llegar a las manos Juan y Vicente, siendo en este momento cuando el Domingo hizo un disparo que alcanzó a Vicente Monsoliu.

El agresor se dió a la fuga y la Josefa Romero, el Juan Vargas y dos guardias trasladaron inmediatamente al lesionado al Hospital, adonde llegó en gravísimo estado.

El doctor Sánchez García curó al herido, costando gran trabajo reanimatorlo, pues llegó muy decaído, apreciándose al Vicente una herida por arma de fuego penetrante en el torax, a nivel de la tetilla izquierda.

Ayer por la mañana el herido, dentro de la gravedad, se encontraba un poco más animado, pero aún no se le ha extraído el proyectil, pues su delicado estado no permitió la intervención quirúrgica.

Pocos momentos después de ocurrido el hecho, el juzgado de guardia, integrado por el juez don Juan Espinosa, actuario señor Ferragut, oficial señor Doménech y alguacil señor Parra, se trasladó al Hospital, instruyendo las correspondientes diligencias y ordenando la detención incommunicada del Juan Vargas, que ingresó en la cárcel.

**¡ESA RONQUERA!**  
**PASTILLAS CAÑIZARES**  
 Caja 0'75 pesetas.—Venta: FARMACIAS

**Salón Novedades:**  
 GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor  
**VICENTE BROSETA**  
 A las 6'30: CINE  
 La Pasionera y ¡El millor castiel!  
 A las 9'30: CINE  
 La Pasionera y Litri Chico.  
 A las 11'30: CINE  
 La Pasionera y Les festes d' un poblet.

**TEATRO PRINCIPAL**  
 Compañía española de MARGARITA XIRGU  
 Primer actor: ALFONSO MUÑOZ  
 Última semana  
**HOY**  
 A las 6 tarde, quita matiné moda:  
**THIEN-HOA**  
 (FLOR DE CIELO)  
 A las 10 noche:  
**MARIANA**

Mañana miércoles, a las 10 noche, LA DAMA DE LAS CAMELIAS.—Jueves, a las 6 tarde, sexta matiné moda, CRISTALINA: a las 10 noche, beneficio de Alfonso Muñoz, con LA LOCA DE LA CASA.  
**OLYMPIA**  
 Sesiones 4'30 tarde y 9'30 noche  
 Exito de  
**EL HURACAN**  
 Por House Peters, siete partes, su perjoya Universal Films  
 Actualidades Universal  
 Gran éxito de  
**LOS ANGELES DEL HOGAR**  
 Comedia sentimental, por Monte Blue y Beverley Bayne, 4 partes  
**Indalecio, botones**  
 Cómica, en dos partes

**CINE EL CID**  
 Hor. grandioso éxito de  
 Por ganar una mujer  
 cinco partes, de excentricidades, por  
**Herbert Rawlinson**  
 popular atleta y pugilista  
**ORIGINAL ACUNTO**  
**MATCHS DE BOXEO**  
 estrenada ayer con grandes aplausos  
**El desenmascarado**  
 drama americano, por ART ACORD  
**LA ISLA DEL BOTIN**  
 cómica, por EL. y EL OTRO

**Teatro Princesa**  
 Hoy martes, a las 9'45 noche  
**ES MI MARIDO**  
 Un acto  
**El idiota**  
 Creación de  
**SANTACANA**

**Para ingresar**  
 en el Instituto Nacional, Escuela de Comercio y Normal, se les preparará en la  
**Academia LLEÓ**  
 Calle Encarnación, 14  
**Francés, Inglés é Italiano**  
**Granos - Fistulas - Ulceras**  
**UNGUENTO UNIVERSAL**  
**CAÑIZARES.—Caja, 0'75 ptas.**

Disfrute usted de la Radio-telefonía, con un buen aparato Radio Ibérica S. A.  
 Sucursal Valencia: EL 33, RIBERA, 33

**CAMISERIA**  
**Abdón Ibáñez**  
 Plaza de Cajeros, 3  
 Ultimas novedades en  
**CORBATAS y CAMISAS**  
 PRECIOS BARATÍSIMOS

**El predilecto de los Fumadores**  
  
 calidad insuperable  
 Estudie Inglés  
**100 HOJAS** 10 céntimos  
 El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca

**CATARROS CRÓNICOS**  
**APSEPTOBON**  
 (AMPOLLAS)  
 Cura Bronquitis, Bronquitis fétida, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe  
 Venta en Valencia:  
 A Gamir y Centro Farmacéutico

**Trinquete de Pelayo**  
 Esta tarde a las cuatro, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Guara, Peris y Aranda, rojos, contra Pallero, Bohigues y Moliner, azules.  
 A escalera suelta, a 50 tantos.

**Consultorio Clínico**  
 Curación rápida de venéreo, sífilis y matriz, por tratamien-tos modernos.  
 Dirigirse siempre: San Vicente, 164, principal.  
 Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a ocho.  
 Este consultorio tiene la entrada muy reservada por la escalerilla de la casa de gomas, «La Inglesa».

**LA VALLESA DE MANDOR**  
 VINOS FINOS DE MESA DEL  
 Excmo. Sr. Conde de Montornés  
 Depósito para la venta  
**CASA NAVARRO ZEA**  
 13, PASCUAL Y GENIS, 13  
 Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

**GRAN TEATRO**  
**SI, SEÑOR**  
 Los que no son artistas, los que no han tenido director, han TRIUNFADO EN LA PANTALLA  
 Los miles de espectadores que ayer lunes presenciaron el ESTRENO de  
**CASTIGO DE DIOS**  
 clamorosamente lo proclamaban. Es una film emocionante, bellamente fotografiada y que, sin pretensiones, puede COMPARARSE a las buenas producciones españolas  
**¡VEALO HOY MISMO Y USTED JUZGARÁ!**  
 Programa: GLORIA DE TOMASIN, un éxito de risa en dos actos.—AL EXTREMO DEL BROADWAY, preciosa comedia en cinco actos.—Fin de fiesta, DONDE ESTÁ EL SIERRALLO, graciosísima cómica por BEN TURPIN, (el bizzo), dos actos, ESTRENO  
 MAÑANA, no deje usted de ver LA TRATA DE BLANCAS

**CENTINELAS DE LA SALUD BOMBONES SANIX**  
 Delicioso y único purgante a base de FRUTAS LAXATIVAS  
 Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual  
 CAJA DE 20 DOSIS: PTAS. 4'60  
 Principales farmacias y droguerías

**CONCURSO GRATUITO**  
 Organizado por la Sociedad Nestlé  
 Por cada 20 etiquetas blancas, de leche condensada LA LECHERA, ó cinco de harina lacteada NESTLÉ, de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria. Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.  
 Se otorgará una máquina SINGER paracoser, modelo número 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional, correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15.K26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa bonos, cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.  
 Las etiquetas remitidas como impresos a la

**SOCIEDAD NESTLÉ**  
 Gran Vía Layetana, 41, Barcelona  
 Las personas que residen en Valencia, pueden presentar las etiquetas al canje en las oficinas de la Sociedad Nestlé DELEGACION DE VALENCIA, Pi y Margall, 64.

**Teatro Ruzafa**  
 Grandioso programa para hoy  
 A las 9'30 noche:  
 La graciosísima revista valenciana, de gran éxito

**Aír, Huí y Demá**  
 El sainete, en dos actos, de gran éxito  
**El tropezco de la Nati**  
 ó BAJO UNA MALA CAPA  
 El jueves, estreno del sainete, en dos actos  
**EL SEÑOR PEPE, EL TEMPLAO**  
 ó LA mancha de la Mora  
 con asistencia de los autores.

**Aparatos Radio Ibérica S. A.**  
 para oír Europa, desde 75 ptas.  
 Sucursal Valencia: EL 33, RIBERA, 33

Martes 19 de Enero de 1926

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Unos cazadores furtivos matan a un somatenista

En la carretera de Mataró, trozo donde se hallan las casas de Torres, ocurrió ayer a las 11,30 de la mañana, un sangriento suceso. Cuatro cazadores, al ser sorprendidos por un sargento del somatén, llamado Manuel Ruiz, hicieron fuego sobre él y huyeron seguidamente. El desgraciado somatenista falleció a los pocos momentos, a consecuencia de las heridas recibidas. El juzgado se personó en el lugar del suceso, e interrogó a dos individuos que habían trasladado el cadáver desde el lugar donde ocurrió el hecho hasta la Casa de Socorro. Uno de estos individuos es subcabo del somatén y no dijo nada interesante, sino únicamente que oyó seis disparos y que no puede decir desde dónde se cometió la agresión. El muerto tiene cuatro heridas en el cuerpo, una de ellas mortal de necesidad. Después se presentó a declarar un somatenista, que dijo había presenciado el suceso. Manifestó que el somatenista asesinado sorprendió a los cazadores y les dio el alto, y entonces dos de los cazadores huyeron, y los otros dos, sacando sendas pistolas, hicieron fuego sobre el somatenista, y al verle caer huyeron también precipitadamente. Se ha recogido una pistola perteneciente al Ruiz, en la cual hay un proyectil enrasquillado.

Acusado de estafa

Ha sido denunciado el abogado señor Ruiz Porcar, acusado de haber estafado 1.500 pesetas.

Desgracia

Ayer tarde, cuando se hallaba en los alrededores del Campo de la Bota Juan Valls, recibió una herida de bala. Se practicaron las pesquisas del caso para ver de dónde había partido el tiro, y al ser interrogados unos individuos manifestaron que fueron a visitar a un soldado que presta servicio en dicho campo, y le pidieron un fusil para tirar al blanco, teniendo la desgracia de que uno de los disparos alcanzase al Valls. Los citados individuos fueron detenidos.

Timba sorprendida

En la calle de la Independencia, domicilio de Francisco Cegina se ha descubierto una partida de chapas a la que concurrían 40 puntos. El local estaba excelentemente distribuido en secciones, donde se situaban los puntos y quien debía tirar las chapas. Sorprendió la timba un policía disfrazado que visitaba el local haciéndose pasar por jugador. Le acompañaban otros agentes. Los puntos, después de declarar, fueron puestos en libertad.

ARCES.

MADRID

Organización de la Asamblea de Diputaciones

Con motivo de la próxima Asamblea de Diputaciones provinciales, que tendrá lugar en Madrid en los días 20 al 22 del corriente, continúan llevándose a cabo por la comisión organizadora, los trabajos preliminares. Al efecto, ya se han remitido a las diputaciones las tarjetas de asambleístas valederas para los viajes por ferrocarril, con las rebajas conseguidas de todas las compañías ferroviarias de España. Gran número de diputaciones se ha adherido a la Asamblea. El día 20 tendrá lugar la sesión de apertura, el 21 por la mañana y por la tarde la discusión de los temas propuestos y el 22 se aprobarán las conclusiones que se han de elevar al Gobierno. La Diputación de Madrid obsequiará a los compañeros de provincias con un banquete en el Ritz.

Weyler a Mallorca

En breve marchará a Mallorca el general Weyler, para pasar unos días en el campo.

Prórroga

Se ha prorrogado por tres meses la delegación reguladora del tráfico de la remolacha en Aragón y Navarra.

Visitas

Recibió el ministro de Hacienda la visita del director de la Escuela de ingenieros de Montes, que le pidió la condonación del pago de derechos reales a las donaciones hechas a dicha Escuela, para la repoblación de montes por el conde de Valle de Salazar. También le visitó un representante de la Federación de la Propiedad de Barcelona, el alcalde de Ciudad Real y una comisión de ferroviarios de aquella localidad, una comisión de la Asamblea forestal, el alcalde de Madrid conde de Vallejo y el gobernador de Murcia.

La Asamblea forestal

Ha terminado sus sesiones la Asamblea de la riqueza forestal y de la industria maderera. Después de terminar la sesión, se ha facilitado una nota, explicando a grandes rasgos las causas de la grave crisis de la industria maderera y riqueza forestal que se relaciona con ella. Reproduce las conclusiones que ha aprobado la Asamblea en relación con la producción arancelaria y denuncia de los tratados y convenios con Francia, Checoslovaquia y Finlandia. Declara intangibles los derechos que gravan actualmente las importaciones de maderas de Portugal y pide que se otorgue ventajas a la importación de maderas de las Canarias. También reproduce la nota las conclusiones referentes al régimen tributario y que se refieren a la política forestal y medidas complementarias.

Fallecimiento de Bonilla Sanmartín

Esta madrugada ha fallecido en Madrid don Adolfo Bonilla Sanmartín, catedrático y decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, académico de la de Historia, de la Lengua, de Ciencias Morales y Políticas y de la de Jurisprudencia y miembro del Consejo de Instrucción pública. El fallecimiento ha producido hondo pesar en Madrid. En la Universidad se han suspendido las clases en todas las facultades, hasta mañana, a las dos de la tarde. Conforme acudían a las respectivas clases los catedráticos y alumnos y se ente-

Ex gobernador absuelto

La Sala segunda del Supremo ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el ex gobernador de Badajoz don Waldo López.

La Federación de la Prensa Española

Nuestro compañero Julio Giménez es nombrado tesorero

En el local de la Asociación de la Prensa se constituyó el Comité de la Federación de la Prensa Española. Esta reunión se había acordado en la Asamblea de Zaragoza. Se eligió como tesorero de la Federación al presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana, nuestro compañero don Julio Giménez. Se trató después del asunto que tanto apasiona a nuestra profesión que es el descanso dominical de la Prensa, acordándose por unanimidad que se mantenga intangible el descanso y en tal sentido hablará mañana el Comité con el ministro del Trabajo. Hoy conferenció con el catedrático Gascón y Marín, encargado de redactar el reglamento por el que se regularía el trabajo en general. Asistieron a la reunión representantes de la Asociación de Madrid, Barcelona, Zaragoza, San Sebastián, Santander, Bilbao, Valencia y Huesca. Por la noche visitaron a Francos Rodríguez, saludándole. En cumplimiento del acuerdo adoptado hoy al constituirse el Comité de la Federación de la Prensa Española, mañana visitará dicho Comité al ministro del Trabajo para rogarle sea portavoz en el Consejo de ministros de los deseos de los periodistas españoles de que se mantenga el descanso dominical de la Prensa, tal como está. Visitaron a Gascón y Marín que redacta el reglamento, no para el trabajo de los periodistas sino para reglamentar la venta de periódicos en provincias los lunes, porque se da el caso de que la Prensa de Madrid del domingo, se vende los lunes por la tarde en provincias causando perjuicio a los periódicos locales. Los comisionados visitaron también por la noche a Francos Rodríguez para rogarle depusiera su actitud que adoptó por motivos de salud, dimitiendo la presidencia de la Federación de la Prensa. Francos Rodríguez insistió en que se hallaba delicado, pero ante la insistencia de la petición, dijo que la estudiaría, prometiendo contestarles. Mañana visitarán también los componentes del Comité, a Carlos Caamaño para felicitarle como contador del Montepío, por habersele nombrado director de la Deuda. El Comité de la Federación lo integran: Rufino Blanco, presidente; Manuel Sánchez Esteban (de Madrid), secretario; José García Álvarez, de Girona; Julio Giménez Jordán, de Valencia; Romero Castro, de Bilbao; Marcos Saraluce, de San Sebastián.

La suscripción del Banco de Crédito Local

Hoy se ha abierto la suscripción pública anunciada de veinticinco mil cédulas del Crédito Local en las ventanillas de varios Bancos. La suscripción había despertado curiosidad por ser la primera emisión hecha por el Banco de Crédito Local de España, entidad financiera constituida por el Estado. El éxito de la operación fué completo, pues quedó cubierta la suscripción.

A posesionarse

Esta noche marchó a Tetuán el cónsul general de España en aquella ciudad señor Pla, siendo despedido en la estación por el general Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

Los vitivinicultores

Se unieron a los comisionados vitivinicultores otros comisionados de la Asociación de Viticultores, para ver de unificar las aspiraciones de ambas sociedades y adoptar en conjunto el plan de mañana en la reunión del Consejo de Economía Nacional. Para tratar de este problema, ambas comisiones visitaron a Castedo, así como para pedirle un turno en contra de la Memoria que se discutirá, cuyo turno lo formarán los señores Tarín y Ugarte.

Resultado de unas gestiones

Como consecuencia de las gestiones de la Asamblea forestal, se creará la subdirección de Montes, para atender a las necesidades del servicio.

LOS TEMPORALES

Las Palmas.—Después de pertinaz sequía que hizo perder las cosechas ha empezado a llover copiosamente en todas las islas. El temporal alcanza enormes proporciones en la capital, háljandose muchos pueblos incomunicados con Las Palmas por la inundación de las carreteras. De madrugada descargó horrosa tormenta que puso en grave peligro muchas casas. Hubo también desprendimiento de cables eléctricos. El diluvio impidió que llegaran los proveedores al mercado, quedando la población y los hospitales sin abastecer. El río Junczuela desbordado, inundó los barrios extremos así como el pueblo de Terol. De madrugada se produjo explosión en el vapor «Gomera Mora», que estaba

en el puerto de Las Palmas con pasajeros.

A consecuencia de la explosión resultaron dos pasajeros muertos, otro desaparecido y dos heridos gravísimos.

Bilbao.—Fuerte aguacero inundó parte de la población de Bermeo, produciendo grandes daños. Se produjo también en parte por desbordamiento del río Amezaga. Las aguas penetraron en el convento de franciscanos, inundando la iglesia hasta una altura de metro y medio. En los pueblos de la costa también reina temporal. Una tromba de agua inundó Mondaca. Han marchado comisiones de ingenieros para apreciar la cuantía de los daños. También irán ingenieros de la Diputación provincial con el mismo objeto.

Coruña.—Marchó a Buenos Aires el vapor inglés «Almazora», conduciendo 570 pasajeros. Dicen que la travesía desde Liverpool a La Coruña, fué penosísima a causa del temporal.

Los partidos de futbol

Zaragoza.—Se celebró partido de campeonato, entre el Iberia y el Real Zaragoza, venciendo el primero por 1 a 0. Con este resultado, queda campeón de Aragón el Iberia.

Sevilla.—Al vencer en Sevilla al Real Betis, por 3 a 0, ha quedado virtualmente nombrado campeón de Andalucía.

Coruña.—El Deportivo local ha vencido al Athlético de Pontevedra, por cuatro a dos.

Bilbao.—El Arenas vence al Sestao por tres a cero.

Gijón.—El Deportivo de Oviedo y la Unión Gijonesa, empataron a 2.

Santander.—Racing Club, 1; Eclipse, 0. Gimnástica de Torrelavega, 6; Astilleros, 0.

San Sebastián.—Con un tiempo malo se celebró el partido de campeonato entre el Real Unión y el Esperanza. La victoria fué del Unión, que embotelló por completo a su adversario, marcando seis tantos por cero el Esperanza.

En el campo de Atocha se enfrentaron la Real Sociedad y el Tojosa. Los tolosanos, de salida, atacan dispuestos a triunfar. El primer gol lo marcó la Sociedad, de un fortísimo chut de Urbina. Poco después los del Tolosa empatan, marcando un segundo gol, y la Sociedad tres nuevos tantos todos ellos de Urbina. Terminóse la primera parte con el resultado de cuatro la Real Sociedad y dos el Tolosa. En el segundo tiempo, a los quince minutos, Galatas sostiene una discusión con un grupo de espectadores realistas, retirándose molesto del campo voluntariamente. En este tiempo la Real Sociedad consigue un nuevo gol, terminando el encuentro con el resultado de cinco a dos favorable a los realistas. Izaguirre, Urbina y Mariscal, estuvieron superiorísimos, por la Sociedad, y el puertal Goenaga inmejorable, parando, por el Tolosa.

Murcia.—El Cieza, 1; Deportivo, 0.

Valladolid.—El Real Unión Deportiva de Valladolid venció al Racing de Madrid por cuatro a uno.

Vigo.—El Celta venció por 15 goals a 0 al Unión de Vigo. Un equipo inglés perteneciente a la escuadra inglesa anclada en este puerto, contendió con el reserva del Celta reforzado por Polo. Ganaron los gallegos por 6 a 3. El martes jugará el primer once del Celta contra una selección de la escuadra profesional.

Pontevedra.—El Eiría marcó 2 goals por 0 al Racing farrolano.

Un partido de rugby y un campeonato de cros

En el campeonato de Castilla de cros, de ayer domingo, venció Fructuoso del Río, del Racing.

Ayer se jugó el segundo encuentro del campeonato de rugby entre la Ferroviaria y la Gimnástica, venciendo esta última, por doce a cero.

MARRUECOS

De Larache

Ha marchado a Tetuán el tabor de Regulares.

La aviación bombardeó intensamente los poblados disolviendo concentraciones rebeldes.

Continúa el temporal de lluvias.

Las autoridades organizan el licenciamiento para el día 24 de los individuos del reemplazo del 22, que existen en esta zona y que asciende aproximadamente a unos cuatro mil hombres. El embarque se hará por regiones. La última noche el teniente Maguache, miembro de la Cámara Mixta de Mazagan, que se había inscrito como voluntario por el tiempo que durase la guerra del Rif, fué muerto por disparo enemigo cuando estaba destacado en el puesto de Quenitra.

De Tetuán

Procedente de Axdir ha regresado Solimán el Getabí. Ha manifestado que los rebeldes no hacen ahora tanto fuego porque escasean las municiones. La ocupación realizada hace pocos días por los regulares de Ceuta sin disparar un tiro, ha mejorado notablemente la situación, pues el punto ocupado pone a cubierto cualquier intención de los rebeldes, permitiendo además reducir los contingentes. Añade que los rebeldes carecen de bombas de mano y disparan unas bombas fabricadas con latas de conserva llenas de pólvora negra, que no causan daño. Añade que Abd el Krim, recientemente, reunió en Timasúsin a todos los jefes de las tribus rebeldes pertenecientes a Beniurriaguel y maiciza montañoso del Rif central. Examinaron la situación y les pidió un último esfuerzo. Un caudillo de la cábila más importante de Beniurriaguel habló en nombre de los reunidos, siendo sus palabras constantes quejas contra Abd el Krim, al que acusó de negligencia por no haber hecho fusilar a los jefes que no se opusieron al reciente desembarco de los españoles en Morro Nuevo, diciéndole que por menor motivo y empresas de menor importancia mandó asesinar a prestigiosos jefes que ahora necesita para combatir a los cristianos. En vista de la situación difícil porque atraviesa su autoridad, Abd el Krim ha hecho llamar a los chorfas, que tienen gran prestigio religioso y mediante cantidades que les ha entregado, actuarán como mediadores, viniéndose de momento las dificultades. Solimán opina que esta cosa será poco duradera, pues los rebeldes lo que quieren es sacar dinero.

Acompañado de su familia y comandante agregado a su persona, ha salido de Tetuán el jefe de la aviación, don Juan de los Ríos, donde pasará una temporada mientras se realizan obras en su palacio de Tetuán.

El viaje lo ha hecho en auto, rindiéndole los honores en todos los puntos de la línea.

Continúa el fuerte temporal. Lluve copiosamente.

Los idatas de Beni Telesni, apoyados por los mejamias de la intervención han realizado incursiones, apoderándose de bastante ganado.

En la zona de Osuar establecieron emboscada apoderándose de caballerías que conducían cargamento de huevos y pieles. Se hicieron tres prisioneros con armas. Los mejamias de Suenistra establecieron otra emboscada apoderándose de tres caballerías y tres prisioneros de Beni Aros.

La mejala que había en nuestro frente de Aixdir ha regresado, dejando sólo pequeña guardia.

El grueso de esas fuerzas marcha a incorporarse a los contingentes de reunidos en el alto Uruga para hacer frente a las harcas que manda el antiguo caid de Marmisa, Amar Amido.

El raid aéreo España-Argentina

Melilla.—El comandante Franco realizó ayer satisfactorias pruebas con el hidro en que ha de efectuar su proyectado vuelo a la Argentina.

Le acompañaron en el vuelo, el capitán Ruiz de Alda, un comandante, el representante de la casa Marconi, el periodista madrileño Emilio Herrero, y un enviado de la Prensa argentina.

El aparato permaneció en vuelo una hora.

Ayer fueron obsequiados por los aviadores de la base de hidros de Mar Chica el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda.

Esta mañana salieron dichos aviadores en el aparato Tormier, con el que han de realizar el viaje, dirigiéndose al puerto de Palos de Moguer.

En el momento de elevarse el aparato, los tripulantes del mismo fueron aclamados por la multitud allí congregada.

Jerez.—Llegó a esta ciudad el aviador Juan Manuel Durán, de paso para Palos de Moguer, donde ha de reunirse al comandante Franco y al capitán Ruiz de Alda.

Durán está siendo muy agasajado. En Jerez se proyecta organizar una caravana automovilista, que se trasladará a Palos para el próximo día 25.

Parte de guerra

A las doce horas de hoy llegó a Arzila su alteza imperial el jefe que había salido esta mañana de Tetuán, tributándole honores militares.

Asistió a recibir numeroso público celebrándose recepción en el palacio del Raisuni, donde se alojó su alteza.

A la recepción asistieron los jefes de Arzila, Alcazar y Larache, caides moros, cónsules extranjeros y colonias musulmana e israelita, así como el elemento militar.

Sin otra novedad.

A. SERRANO.

EXTRANJERO

Francia

La manifestación de los funcionarios.

París.—La Federación Nacional de la manifestación que los Sindicatos de Funcionarios tenían proyectada para el domingo en la plaza de la Concordia, el Consejo de la Federación se reunió para tomar las medidas oportunas y poder ofrecer al Gobierno todas las garantías de orden que éste exigiese. La intención de la Federación de Funcionarios es lograr que la manifestación se celebre, aunque en fecha posterior.

Inauguración del Instituto Internacional de Cooperación Intelectual

París.—El Instituto Internacional de Cooperación Intelectual, ha sido inaugurado por el presidente de la República, señor Doumergue, asistido por el señor Scialoja, presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de Naciones. La ceremonia ha revestido gran solemnidad. El Instituto quedó instalado en el Palais-Royal, puesto a disposición de la Sociedad de Naciones por el Gobierno francés. Pronunciaron los discursos de inauguración los señores Daladier, ministro de Instrucción pública, Scialoja, Sir Eric Drummond, secretario general de la Sociedad de Naciones, Lorentz, de la Sociedad de Naciones, y Painlevé.

Manifestación en París

París.—La Federación Nacional de Sindicatos de funcionarios, anunció para hoy una manifestación, en la plaza de la Concordia, con objeto de reclamar el establecimiento de una escala móvil basada en las variaciones del coste de la vida. La prefectura de policía ha prohibido tomando sus medidas para que dicha manifestación no se celebre. No obstante, a las dos de la tarde 2.500 funcionarios se reunieron en la plaza de la Concordia, donde la policía acudió en gran número. La manifestación, que engrosaba por momentos, cruzó las Tullerías cantando La Internacional y penetró en los bulevares, a pesar de la obstrucción de la policía.

Una propuesta de la comisión de Hacienda

París.—Briand ha recibido al presidente de la comisión de Hacienda de la Cámara, con el que se ha entrevistado durante largo rato.

A la salida, el presidente de la comisión ha declarado que había venido a explicar a Briand los propósitos de la comisión de Hacienda y asegurarle sus deseos de colaborar con el Gobierno en la más estrecha inteligencia.

Acercar del impuesto sobre la renta, manifestó que la comisión presentará mañana un proyecto de equilibrio presupuestario que hará inútil el establecimiento del nuevo impuesto. Han sido indicadas al jefe del Gobierno las grandes líneas de las conclusiones de la comisión a fin de que el Gobierno pueda deliberar sobre ellas mañana en el Consejo de ministros.

VICTOR.

Inglaterra

Una entrevista Chamberlain-Briand

Londres.—Sir Austen Chamberlain ha decidido regresar directamente de Italia a Inglaterra, tan pronto como se halle restablecido.

Se detendrá un día o dos en París para conferenciar con el señor Briand y examinar con él los graves problemas que van a plantearse en la comisión preparatoria a la Conferencia del desarme.

Se atribuye a los dos ministros el anhelo de encontrar una base de aproximación para conseguir mayor identidad entre sus puntos de vista, actualmente algo divergentes.

Siguen los telegramas en la otra plana

¿Se trata de una impostura?

Londres.—Dicen de Berlín que la gran duquesa Olga ha visto a la mujer que afirmaba ser hija del zar Nicolás de Rusia y ha manifestado no es cierta semejante afirmación.

El frío impide una ceremonia

Londres.—A consecuencia del intenso frío no ha podido celebrarse la botadura del nuevo destructor «Amazón».

F. SANZ COMPAR.

Italia

Mussolini no está enfermo

Roma.—Contrariamente a la afirmación de un periódico inglés, referente a una supuesta enfermedad del señor Mussolini el director de la «Nuova Italia» dice que el «Duce» goza de perfecta salud y no tiene que sufrir ninguna operación quirúrgica.

Toselli ha muerto

Florenca.—Enrique Toselli, el famoso compositor y violinista italiano que se fugó con la princesa Luisa de Sajonia, con quien contrajo matrimonio en 1907, divorciándose de ella en 1912, ha muerto en un hospital de Florenca.

TORRES.

Suiza

(POR RADIO)

Accidente ferroviario

Zürich.—Ha ocurrido un accidente en la línea de montaña de Zugerberg. Por cortar los raíles cubiertos por la nieve, destrozó un coche en una vuelta y fue a caer sobre un árbol. El conductor quedó aplastado por el coche. Resultaron muertos dos viajeros y cinco gravemente heridos.

Alemania

Stressemann, defensor del plan Dawes

Munich.—Stressemann pronunció ayer un discurso en la reunión del partido populista defendiendo el plan Dawes. Declaró que si el régimen que precedió al indicado plan hubiera subsistido, nunca hubiera podido Alemania salvar el actual período de invierno. «El espíritu de Locarno» añadió — no producirá todos sus efectos hasta que Alemania ingrese en la Sociedad de las Naciones».

A. BEAR.

Hungría

(POR RADIO)

La falsificación de billetes

Budapest.—El director general de la Caja Postal de Ahorros, señor Baross, ha hecho resaltar nuevos cargos contra el jefe superior de Policía, Nadossy, complicado en el asunto de la falsificación de billetes franceses. Otro encartado, el obispo castrense Zadravetz, ha sufrido un nuevo interrogatorio. Su abogado pretende que la participación del obispo obedeció a motivos patrióticos, pero que no contribuyó directamente a la falsificación. La Prensa checoslovaca afirma que la noticia referente a la ruina del príncipe de Windischgrätz es completamente errónea, y que por el contrario el príncipe posee todavía una gran fortuna, con la que habrá de responder de los perjuicios irrogados al Banco de Francia y al Banco nacional Checoslovaco.

Rusia

(POR RADIO)

Cambio de nombramientos

Moscú.—El comité central ejecutivo de la unión de repúblicas socialistas y soviéticas, ha decidido relevar del puesto de presidente del Consejo del Trabajo y de la defensa del Estado, a Kameneff, así como de sus funciones de vicepresidente del Consejo de comisarios del pueblo. Se le nombra, en cambio, comisario del pueblo para el comercio exterior é interior. Le sustituirá en sus antiguas funciones, Rikoff, lo que indica que el presidente del Consejo del Trabajo y de la defensa del Estado, es a la vez presidente del Consejo de comisarios del pueblo.

América

(POR RADIO)

ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—No desvanecida aún la profunda emoción suscitada en todo el país por la catástrofe minera de Hoklaoma, en la que cerca de cien hombres encontraron la muerte, llega la noticia de una nueva explosión producida en Tairmount, anoche a las doce, habiendo quedado sepultados 38 hombres. No se tienen esperanzas de salvarlos. Diecisiete cadáveres han sido ya extraídos. Se ha procesado oficialmente a los propietarios de la mina Degnan, de Hoklaoma, por resultar que la explosión que costó la vida a 93 mineros, se debió a negligencia criminal de la dirección de las minas. No queda tampoco esperanza de salvar a los 26 hombres que han quedado sepultados.

Cambios

Table with exchange rates for CIBRE BARCELONA, listing Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, etc.

Un banquete original

Van a festejar al maestro Serrano por no haber estrenado en dos temporadas

Están ya ultimados los detalles del banquete organizado en honor de Pepe Serrano, «por no haber estrenado en estas dos últimas temporadas». Las tarjetas del banquete se venden a 2,50 pesetas, pero ha ocurrido con ellas lo mismo que con las localidades cuando estrena Serrano: que ya están todas en poder de la reventa, que cobra un recargo del 20 por 100. He aquí el menú: «Tenté», completamente en pie, que ofrecen al maestro Pepe Serrano sus amigos y admiradores en el hotel Reina Victoria, el miércoles 20 de Enero, a las dos en punto de la tarde. Comestibles: Huevos a la barrola, lenguado a la chaisse-longue, Tourneados galbana. Postres: Quesos: los que saquen quesos, comerán. Frutas: dátiles y ciruelas. (Las ciruelas se comerán con los dátiles.) Bebestibles: Málaga, Jerez, Valdepeñas, Oporto y Burdeos... han ofrecido enviar vinos. (No sabemos si llegarán.) Licores: Anís del Mono, Moronoff, Café caliente.

Motivos del «tenté» que se le ofrece al maestro Serrano: Por vago y por indolente, por no querer trabajar y no hacer más que jugar, con todo bicho viviente al billar. Por pasarse un año en Sueca holgando como un habieca, con esa su inspiración, comparable a la de Chueca y Breton y estar hecho un pasmarote hablando del quinto cielo con el primer sacerdote que va a ofrecerle consuelo, y por pescar en un bote con un timbre en el anzuelo mientras hojea el «Quijote». Por no caer en la cuenta de que pierde muchos ratos que disminuirán su renta, y por no acabar «La venta de los gatos». Por estar diariamente divagando inútilmente ó jugando al más ó al póker para que el doctor Slóker le dé un día una patente de demente. A éste cuya mora llora y es vibrante y es sonora y alegre y tierna a la vez el que hizo «La reina mora». Que es «pa» morderle la nariz por no estar hora tras hora trabajando y hacer diez. Este «as» de la indolencia eterno despreocupado, que ríe con inocencia igual que un niño mimado: el que ha hecho el «Himno a Valencia» y «La canción del soldado». Este mago del sentir, que sabe hacernos llorar y a quien no se puede oír sin reír y suspirar, sin soñar y sonreír. Este músico lozano, excepción, sobrehumano y gloria de España, que con la batuta en la mano pone al público de pie. Este artista soberano que se llama don José Serrano.

En las tarjetas se acompañan unas letras con música de la canción del vagabundo, para que los comensales la entonen al final del banquete. Componen la comisión organizadora, Fernández Flórez, Carrère, Villasanté, Luis de Tapia, García Alvarez, García Pacheco, Acevedo (E.), Palacio Valdés (E.), Gabaldón (L.), y Larios de Medrano. Dos individuos de la comisión, acompañarán al señor Serrano el día 18, para recordarle que tiene que estar el día 20, a las dos de la tarde, en el lugar del banquete.

Indudablemente, Giovacchino Forzano, el escritor italiano, ha observado, muy bien los caracteres chinos y el alma, la civilización de este lejano país. Así lo da a entender en «Flor de Cielo», que no es más que una tragedia que por su desentendimiento, que responde perfectamente a aquellas costumbres y al espíritu de sus hombres, ha de producir en el público un efecto muy diferente del propuesto. Así, Thien-Hoa (Flor de Cielo) no arrancó aplausos entusiastas al numeroso público que anoche asistió al Principál. Se aplaudieron todos los actos, la obra se escuchó con el debido respeto y los artistas, especialmente Margarita Xirgu y Alfonso Muñoz, demostraron su talento. Porque eso, sí, Margarita Xirgu demostró plenamente el dominio que posee de la escena y su arte incomparable. Justifica con una obra así el lugar que ocupa, tan elevado.

Teatros

TEATRO PRINCIPAL

«Thien-Hoa»

Indudablemente, Giovacchino Forzano, el escritor italiano, ha observado, muy bien los caracteres chinos y el alma, la civilización de este lejano país. Así lo da a entender en «Flor de Cielo», que no es más que una tragedia que por su desentendimiento, que responde perfectamente a aquellas costumbres y al espíritu de sus hombres, ha de producir en el público un efecto muy diferente del propuesto. Así, Thien-Hoa (Flor de Cielo) no arrancó aplausos entusiastas al numeroso público que anoche asistió al Principál. Se aplaudieron todos los actos, la obra se escuchó con el debido respeto y los artistas, especialmente Margarita Xirgu y Alfonso Muñoz, demostraron su talento. Porque eso, sí, Margarita Xirgu demostró plenamente el dominio que posee de la escena y su arte incomparable. Justifica con una obra así el lugar que ocupa, tan elevado.

TEATRO APOLO

«Hay que vivir»

La deliciosa comedia de Luis de Olive fue reprisada anoche por la excelente compañía que con éxito tan notable está actuando en Apolo. La obra, conocida ya por nuestro público, tuvo una representación adecuada y perfecta. El admirable cuadro artístico presentó la comedia con el delicado gusto que es norma ya en esta compañía. Mercedes Nieto, Luz Romea y los señores Valle, Carmona, Gimier, París y Bejar dieron una interpretación justa y adecuada a sus respectivos personajes. María Bassó, la encantadora actriz cuyo talento artístico corre parejas con la armonía de su cara bonita, obtuvo un nuevo éxito personal, ya que dio a su papel toda la delicadeza, pasión y ternura que requería. Junto con María Bassó, Nicolás Navarro conquistó también para sí un nuevo éxito. La escena, admirablemente servida, sobre todo en el segundo acto, que aplaudió el público por el acierto que significaba su presentación. Para todos los actores hubo aplausos anoche.—L.

Mutualidad Obrera

Médico-Farmacéutica

Consulta económica al público en general, todos los días, de toda clase de especialidades, en la Policlínica de esta Mutualidad, plaza de Santa Margarita.

La Voz de los Silos

El lado feo

Como ahora no suceden cosas grandes en política, ni se tiran bombas, ni se mata a nadie, las gentes sienten el vacío de cosas un tanto espeluznantes, y la fantasía suplente, en parte, esas grandes omisiones. A lo mejor le cuentan a uno que por la calle de Colón sale un fantasma todas las noches. ¡Caramba, un fantasma en Burjasot! Puede que haya algún fantasmón, pero fantasma... Alguien que ve visiones y los dedos se le antojan huéspedes, ha confundido a cualquier habitante de las afueras con un sér sobrenatural, y eso son tonterías. Aunque veáis, vecinos de Burjasot, algún bulto sospechoso detrás de los olivos en las casetas de Rambla ó con las narices metidas en alguna reja, no creáis que son ánimas del Purgatorio ni muertos «que salen». Todos esos bultos son personas de carne y hueso, casi siempre galanes que van a la busca y captura de la felicidad, y ésta, lo mismo se encuentra detrás de un olivo como más allá de los barrotes féreos de una reja. Como la carne que se come en Burjasot suele ser de camero ó de ternera, se suelen ver a cualquier hora animales de esta clase que van al Matadero ó que se recogen en sus apriscos; pero cabritos hay pocos, por lo menos que se puedan computar para una estadística. Así es que de noche no hay miedo de recibir comadas. Lo que se nota mucho es la existencia de cerdos. Se conoce que la recría de estos animales deja a sus dueños pingües beneficios, aunque sean un peligro para la salud. Así se puede llamar a una casa de Burjasot, donde se dice que por las noches suenan ruidos extraños; algo así que pone los pelos de punta y no se puede dormir. No es raro que los inquilinos de esa casa vayan durante la noche, en paños menores, registrando todos los rincones, en busca del alma en pena ó del agente promotor de los ruidos. Y no encuentran nada, y no se ven más que los efectos del temporal: alguna sartén que se cayó del clavo, algún botijo que se hace trizas, sin que nadie sepa cómo se produjo el fenómeno. Huyendo de los golpes nocturnos y de las cucarachas de que está hirviendo la casa, los habitantes del inmueble, se han trasladado a otra casa más segura. Al casero le habrá venido muy bien la fuga para subir el alquiler tres ó cuatro duros más. ¡Como si lo vieramos!

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de un electromotor de un caballo de fuerza y un horno-crisol con destino a taller de fundición, en la casa número 8 de la Primera Travesía de Arrancapinos, por don Vicente Viguer, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual mes. Valencia 13 de Enero de 1926.—El Alcalde, Ollag.

TEATRO APOLO

«Hay que vivir»

La deliciosa comedia de Luis de Olive fue reprisada anoche por la excelente compañía que con éxito tan notable está actuando en Apolo. La obra, conocida ya por nuestro público, tuvo una representación adecuada y perfecta. El admirable cuadro artístico presentó la comedia con el delicado gusto que es norma ya en esta compañía. Mercedes Nieto, Luz Romea y los señores Valle, Carmona, Gimier, París y Bejar dieron una interpretación justa y adecuada a sus respectivos personajes. María Bassó, la encantadora actriz cuyo talento artístico corre parejas con la armonía de su cara bonita, obtuvo un nuevo éxito personal, ya que dio a su papel toda la delicadeza, pasión y ternura que requería. Junto con María Bassó, Nicolás Navarro conquistó también para sí un nuevo éxito. La escena, admirablemente servida, sobre todo en el segundo acto, que aplaudió el público por el acierto que significaba su presentación. Para todos los actores hubo aplausos anoche.—L.

Mutualidad Obrera

Médico-Farmacéutica

Consulta económica al público en general, todos los días, de toda clase de especialidades, en la Policlínica de esta Mutualidad, plaza de Santa Margarita.

La Voz de los Silos

El lado feo

Como ahora no suceden cosas grandes en política, ni se tiran bombas, ni se mata a nadie, las gentes sienten el vacío de cosas un tanto espeluznantes, y la fantasía suplente, en parte, esas grandes omisiones. A lo mejor le cuentan a uno que por la calle de Colón sale un fantasma todas las noches. ¡Caramba, un fantasma en Burjasot! Puede que haya algún fantasmón, pero fantasma... Alguien que ve visiones y los dedos se le antojan huéspedes, ha confundido a cualquier habitante de las afueras con un sér sobrenatural, y eso son tonterías. Aunque veáis, vecinos de Burjasot, algún bulto sospechoso detrás de los olivos en las casetas de Rambla ó con las narices metidas en alguna reja, no creáis que son ánimas del Purgatorio ni muertos «que salen». Todos esos bultos son personas de carne y hueso, casi siempre galanes que van a la busca y captura de la felicidad, y ésta, lo mismo se encuentra detrás de un olivo como más allá de los barrotes féreos de una reja. Como la carne que se come en Burjasot suele ser de camero ó de ternera, se suelen ver a cualquier hora animales de esta clase que van al Matadero ó que se recogen en sus apriscos; pero cabritos hay pocos, por lo menos que se puedan computar para una estadística. Así es que de noche no hay miedo de recibir comadas. Lo que se nota mucho es la existencia de cerdos. Se conoce que la recría de estos animales deja a sus dueños pingües beneficios, aunque sean un peligro para la salud. Así se puede llamar a una casa de Burjasot, donde se dice que por las noches suenan ruidos extraños; algo así que pone los pelos de punta y no se puede dormir. No es raro que los inquilinos de esa casa vayan durante la noche, en paños menores, registrando todos los rincones, en busca del alma en pena ó del agente promotor de los ruidos. Y no encuentran nada, y no se ven más que los efectos del temporal: alguna sartén que se cayó del clavo, algún botijo que se hace trizas, sin que nadie sepa cómo se produjo el fenómeno. Huyendo de los golpes nocturnos y de las cucarachas de que está hirviendo la casa, los habitantes del inmueble, se han trasladado a otra casa más segura. Al casero le habrá venido muy bien la fuga para subir el alquiler tres ó cuatro duros más. ¡Como si lo vieramos!

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de un electromotor de un caballo de fuerza y un horno-crisol con destino a taller de fundición, en la casa número 8 de la Primera Travesía de Arrancapinos, por don Vicente Viguer, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual mes. Valencia 13 de Enero de 1926.—El Alcalde, Ollag.

Radiotelefonía

Se activan los trabajos para inaugurar una nueva emisora: Radio Málaga. Y habían ilusos que profetizaban la desaparición del radio en España; de algunas mercantilizadas emisoras, sí; pero no otra cosa! La Unión de Radioescuchas españolas alcanza ya el número de tres mil asociados. Ha sido autorizada oficialmente la Radio Club Cataluña, para instalar una estación radioeléctrica de segunda categoría, en onda de 50 y 250 metros. El distintivo de llamada será EAR 25. Sus horas de emisión: de 12 a 14 horas, y de una a siete, madrugada. Es una agradable noticia para quienes gustan de la ciencia radioeléctrica.

Programa Radio-Valencia para hoy

De nueve a once noche: Informaciones, concierto y lecturas. De diez a once noche: Informaciones, concierto y lecturas. De once a doce noche: Informaciones, concierto y lecturas.

Noticias

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia, celebrará sesión de junta general ordinaria el próximo jueves, 21 de los corrientes, a las once horas, en su domicilio social, Mar, 53. En la Escuela Industrial de esta ciudad, se celebrarán los exámenes concedidos a los alumnos a quienes faltan una ó dos asignaturas, los días 20, 21 y 25 de este mes, a las horas y por el orden fijado en el tablón de anuncios del establecimiento. Reparaciones en máquinas de coser, de vainica y de hacer media, Nave, 14.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes: Matadero general, 3.001,19 pesetas. Idem Grao, 310,90. Idem Cabañal, 230,70. Idem Benimamet, 46,36. Estaciones sanitarias, 921,95. Por análisis y examen de substancias, 620,63. Circulación rodada, 725. Extraordinarios, 883,10. Bebidas, 2.837,10. Total, 9.096,95.

Contra mal de piedra

Agua de San Hilario Sacalm

YA EN 26 DE MAYO DE 1887, los ilustres doctores ROBERT y LETAMENDI certificaban que el AGUA DE SAN HILARIO SACALM constituía el mejor tratamiento posible contra las afecciones de la vejiga, de los riñones y del hígado, especialmente contra la litiasis hepática y úrica (MAL DE PIEDRA). HOY, EN 1926, después de 39 años de nuevas experiencias, las más eminentes personalidades médicas reconocen que el AGUA DE SAN HILARIO SACALM continúa reuniendo las mejores propiedades curativas de dichas enfermedades. El AGUA DE SAN HILARIO SACALM se expende en botellas (precintadas con capsulas de estano) que se reciben directa y constantemente del manantial, y se halla de venta en las farmacias de los señores Vinda de Tomás Corell, Carlos López y Fernando Celaya, de ésta. Depositario general: Dr. Andreu.—Barcelona.

Vainica: Máquinas «Dillkopp»; las más perfectas. E. García, Nave, 14.

Sucesos

A causa del vendaval.

A consecuencia del fuerte vendaval que reinó durante todo el día del domingo, ocurrieron grandes daños en algunos puntos de la ciudad. En la feria, a causa del viento, fueron derribadas tres casetas destinadas a venta de artículos de bisutería; el Americaine Cirque y el Circo España sufrieron también sus consecuencias, hasta el extremo de tener que suspenderse en el primero la función anunciada para las cuatro de la tarde. En la Avenida del Puerto cayó por la tarde una valla anunciadora al mismo tiempo que pasaba el muchacho de 14 años, Juan Fornas Llamós, domiciliado en la calle de Serranos, 25, de los poblados marítimos, con tan mala suerte, que le ocasionó una herida conjunta con hematoma en la región frontal y malarradas, probable fractura del primer y fractura de la tibia izquierda.

Asistido en el dispensario del Puerto, se le pronosticó su estado de grave.

Un soldado muerto atropellado por el tren

El domingo por la tarde ocurrió una sensible desgracia en la estación férrea de Alcira. Al intentar subir en el tren expreso número 606, que se hallaba ya en marcha, tuvo la desgracia el soldado del regimiento de infantería de Ceuta, núm. 60, Pedro H. Solsona, de caerse a la vía con tan mala fortuna, que fue arrollado y muerto por el convoy. El desgraciado militar había tomado billete en la expresada estación con destino a Córdoba. Tan pronto se le dió aviso a la autoridad judicial, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las correspondientes diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Por escándalo y desacato.

A las 7,30 de la tarde de ayer, Vicente Muñoz Herrero, de 34 años, casado, habitante en la calle de Marchalenes, 38, comenzó a alborotar en la esquina de la calle de Burjasot, cuando se le acercaron los guardias municipales José Martínez Sanz y Vicente Rodríguez Rubio, quienes le conminaron para que callase. El Muñoz no les hizo pizca de caso y hasta se permitió liarse a mamporros con los municipales; pero llegaron los del casco y aquello terminó de mala manera, pues pasaron todos primero a la Casa de Socorro del Museo, donde fueron asistidos de lesiones leves los dos guardias municipales y el socio Muñoz, que ha ingresado en la cárcel.

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable.

Pedid folleto explicativo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional Sección -P. 2 SAN SEBASTIAN

Teatrales

TEATRO APOLO

Hoy, funciones populares

Hoy últimas funciones populares que celebra la notable compañía de comedias Bassó-Navarro a los económicos precios de dos pesetas butaca y cuarenta céntimos entrada general. Por la tarde, a las seis se pondrá en escena «Hay que vivir», cuya reprise constituyó anoche un éxito grande de presentación é interpretación y por la noche, a las diez, «La tonta del bote» dos grandes creaciones de la genial actriz María Bassó. Mañana importante estreno de la comedia en tres actos, en prosa, el tercero dividido en dos cuadros, original de Enrique Suárez de Deza, «Ha entrado una mujer».

TEATRO RUIZAFE

Estupendo programa para hoy martes;

se representarán dos obras de verdadera gracia y éxito: primero la revista valenciana que cada día alcanza mayor éxito, «Rit, hui y demá» y luego el sainete en dos actos «El tropiezo de la Najá ó bajo una mala capa». El jueves se celebrará, y con asistencia de los autores que vienen expresamente de Madrid, el estreno del sainete en dos actos, titulado «El señor Pepe el Templo ó la mancha de la Mora», de los señores Carlos Arniches y Antonio Estremera, con música del maestro Cayo Vela, último éxito de estos autores en Madrid.

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa B. y J. Shaw. HULL.

Subasta del día 18 Vapor «Henry Tegner». CEBOLLA 45 de 6,9 a 7. 55 de 10 a 10,6. NARANJA Buena condición. Algunas sanas. Mayoría segundas, algunas pocas terceras. Ofreceremos jueves. Tiempo nevado y desfavorable. Vapor «Star» floja condición, mayoría terceras de 6 a 7.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly y Compañía. LIVERPOOL.

Subasta del día 18 NARANJA

Ofrecidas 7.300 cajas. Mercado bajado seis peniques. Intenso frío, temporales nieve.

De la Asociación de representantes de Liverpool:

Mercado sin demanda, fríos intensos, temporal nieve. Anulado consumo, consideramos quince días suspensión no bastan dar salida mercancía ya en camino, y aconsejamos prolongar más tiempo suspensión embarques.

Traducción telegrama recibido por los representantes de los corredores de Liverpool:

«Tempestades de nieve y frío muy intenso, impidiendo consumo sin demanda, consideramos quince días suspensión no suficiente vender embarques en camino, recomendamos prolongar suspensión.»

EN MADRID:

Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco (frente al núm. 57) CENTRO Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid. Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá. Kiosco del Alkazar. Alcalá. Kiosco de «El Imparcial». Alcalá. Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones. Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver. Puesto del Centro de la Unión Mercantil. San Bernardo.—Esquina a Reyes. Fuencarral. Puesto del Tribunal de Cuentas. Red de San Luis, Montera, esquina Pi y Margall.

SALA MANCA

Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda. Serrano. Kiosco de Ayala, Alcalá.—Kiosco de Gova. CUATRO CAMINOS Glorieta de Ruiz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).

ATOCHA

Atocha. Antón Martín, centro de la plaza. Atocha.—Kiosco frente a la Estación. ARGÜELLES Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco.

EN BARCELONA:

Kioscos Sociedad General Española

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reserrada por la escalera. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy; 30.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Margarita Xirgu.—A las 6: Thien-Hoa.—A las 10: Mariana.

TEATRO DE LA PRINCESA

Compañía de comedia.—A las 9:45: Es mi marido y El idiota.

TEATRO APOLO

Compañía Bassó-Navarro.—A las 6: Hay que vivir.—A las 10: La Tonta del Bote.

TEATRO RUIZAFE

Compañía de zarzuela Pepé Angeles.—A las 9:30: Rit, hui y demá y El tropiezo de la Najá.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6: Clara Luna.—A las 9 y 10: ¡Qué hombre tan simpático!

KALON GOVEDAREN

Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 6:30, 9:30 y 11:30 Comedias valencianas.

LIRICO

Gran sesión de cine a las 4:30 y 9:15. Todos los días colosales películas.

EDEN CONCERT (Barca, 7).

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).

Por la tarde y por la noche: Colossal programa de variedades.

OLYMPIA

Sesión de cine de 4:30 a 9:15. Gran programa, con películas de estreno.

GRAN TEATRO

De 3:30 tarde a 11:30 noche: Grandioso y variado programa de cine matutino.

CINE URAL (Ruizafé).

De 4:30 a 10:30: Grandiosa sesión de cine.





EL PESO DE VUESTROS HIJOS Y SU APETITO

aumenta seguramente, el estado general mejora, cambiando ventajosamente el semblante, si con las comidas toman

SALES NUTRITIVAS "EUDIDON" de origen vegetal y no químico

Haga usted un ensayo y observará pronto una fortificación del organismo de sus hijos.

El gasto diario es solamente de 10 cts.

El beneficio es de gran valor. De venta en Farmacias y Droguerías.

GUERRA AL FRIO CASA SCHAPIRA -- Calle de Cuarte, 57

La única casa que compete con todo el mundo, para beneficiar a la clase obrera OJO: Formidable stock en ropas, procedentes de las almonedas de las principales casas de España y extranjero

TARIFA DE PRECIOS DE LAS SIGUIENTES PRENDAS:

Table listing clothing items and prices: 1.000 trajes lana ocasión, desde. 20 pesetas. 800 abrigos 15. 1.000 americanas 8. 1.200 pantalones 5. 1.000 chalecos 3. 1.000 calzoncillos 2. 1.000 guerrerías de soldado 3. 1.000 zapatos 4. 1.000 calzados de soldado 10.

Acudid todos a la calle de Cuarte, 57 Esta casa no tiene ninguna sucursal en Valencia

Mesas y voladores de hierro

con tableros de mármol y SILLAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Darás. Almaz, 10. Despacho: Arzobispo Mayor, 13. Teléfono n.º 606 Valencia.

EMPRESA DE NAVEGACION IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.

Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFA El vapor Cabo Hatteras

saldrá de este puerto el día 21 de Enero, para Nueva York, admitiendo carga. Consignatario: GONZALO NOGUÉS, Sorri, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N (Caro).--Teléfonos números 203 y 193.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Sagunto.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO COLÓN, 13, VALENCIA

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Meliá; y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 8 y 22 de Enero, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados LINEA FRANCIA

Servicio semanal directo para Ceuta. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia de Poniente, letra A. Teléfono n.º 606 del Gr.º

LA HUERTA VALENCIANA



Calle de la Linterna, número 21, entresuelo, barate de jidos de

ANTONIO GARCIA

vende los artículos de vestir más barato que todas las liquidaciones juntas. Compare usted precios: Un corte de traje lana para señora, 150 pesetas. Serilletas refresco buenas, 0'10 pesetas. Dos pañuelos de bolsillo, por 0'15 pesetas. Dos cuellos de hilo para caballero, por 0'25 pesetas.



Máquinas hacer medias y coser, precios increíbles. Importación directa.



Bicicletas y gramófonos, precios fábrica. Plazos grandes. Discos. Deseo representantes pueblos toda España. José P. Marqués, Serranos, 14, Valencia.

Plateros

Se necesitan oficiales. Razon, calle Padre Rico, 17, bajo.

CANAS



DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR NATURAL CON EL

AGUA VIRGINAL PROGRESIVA LORAS

MARCA REGISTRADA 34868

Devuelve los cabellos blancos a su color primitivo a los diez o quince días de darse una loción diaria. No ensucia la ropa ni mancha la piel, pudiéndose aplicar con la mano. No contiene nitrato de plata ni ninguna substancia perjudicial. Con su uso el cabello se conserva fino, brillante y perfumado, evitando la caída y la caída del pelo. Tonifica y vigoriza la raíz, dejando el cabello tan hermoso que no es posible distinguirlo del natural. En su composición entran productos puros e inofensivos.

NOTA.-Remitiendo por giro postal o sellos de correos 4'50 pesetas, se mandará un frasco franco de portes y embalajes.

Société Générale de Transports à Vapeur de Marseille LINEA DEL BRASIL Y LA PLATA



El magnífico vapor correo de 12.000 toneladas a doble hélice MENDOZA escalará fijamente en Valencia, el día 31 de Enero, admitiendo pasaje de todas clases para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Consignatario en VALENCIA: VIUDA DE ANTONIO CAMOIN, plaza Príncipe Alfonso, núm. 16.-Teléfono núm. 31.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor Rossini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 23 de Enero, a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia. NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Rica, calle Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RÁPIDO Salida todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musiel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE Salida todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Agrás (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Musiel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Felix (quincenal), Palamos (quincenal), Ceuta y Marsella.

SERVICIO NUEVA YORK-FILADELFA Salidas regulares fijas todos los días, 6 de cada mes, para NUEVA YORK, y todos los días, 21, para NUEVA YORK y FILADELFA.

Consignatario: GONZALO NOGUÉS, calle Sorri, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N. Grao.-Teléfono números 203, Valencia y número 193, Grao.

Compañía Transoceánica de Navegación

Línea a las ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS



Salidas fijas mensuales

Para HABANA y SANTIAGO DE CUBA, saldrá de Valencia el día 21 de Enero el vapor

CADIZ

clasificado por el Lloyd's en primera categoría admitiendo carga y pasajeros de segunda económica y tercera clase para dichos puertos.

También admite carga, dando conocimiento directo, para MATANZAS, Cárdenas, ISABELA DE SAGUA, QUANTANAMO y CAIBARIEN, con trasbordo en la HABANA y para Manzanillo, Cienfuegos, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Vita, Gibara, Castida, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zazá, San Juan de Puerto Rico, Haití, San Pedro de Macoris, Puerto Plata y Santo Domingo, con trasbordo en SANTIAGO DE CUBA.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana, se efectúa directamente del vapor al muelle.

Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase. Manutención abundante y variada. Servicio médico gratuito.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo.-Teléfono 426

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA



SERVICIO CORRIENTE

salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Sagunto, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musiel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musiel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Felix, Ceuta y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordos en Marsella para los puertos de Colón, Maderias, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salomón, Pirey y Alejandría.

Consignatarios: Hijos de Nogués, limitada, calle de Bernabé, 7, en el Grao. Muelle de Poniente, N

Línea regular de vapores

entre España y Noruega



DIEB AIR SPANKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega, cargarán en este puerto los siguientes vapores: El vapor BRETAGNE

el día 31 de Enero. El vapor SOLFERINO

el día 8 de Febrero.

Consignatario: Sucesor de Enberg y compañía

Contratuelle, número 13, Grao-Valencia

MÁQUINAS para escribir



Grandes talleres de reparaciones, piezas de recambio y accesorios en general. Precios baratísimos.

Antonio Martínez Cádiz, 32

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos

En la peluquería

de señoras de la plaza de la Reina, 3, se necesitan oficiales y aprendizas.

UNA MEDICINA REAL! PANALES, TUMORES, LLAGAS, ETC. "Ungüento Universal Cañizares" Caja, 0'75 pesetas VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012